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ВСТУП

Актуальність дослідження. Дитинство – основа формування людської особистості. Час, коли своєчасне створення належних умов, правильна організація життя та виховання стають запорукою повноцінного розвитку особистості. В ці роки дитина отримує початкові знання про навколишній світ, у неї починає формуватися певне ставлення до людей, до праці, виробляються навички і звички поведінки, формується характер. 

Різні соціально-психологічні умови виховання дітей по-різному впливають на формування їхньої соціальної поведінки. Характер такого впливу обумовлює як зміни, так і взаємодію в певному колі ознак психологічних особливостей, які формують поведінку. 
Аналіз сучасної педагогічної практики свідчить про те, що дітей майже не навчають формувати у себе установку на емоційні контакти з оточуючими, корегувати свої емоційні реакції на зовнішні і внутрішні впливи. Крім того, сьогодні багато дітей спостерігають зразки асоціальної поведінки у власній родині. Найбільш поширеним проявом дезадаптації дітей є агресивна поведінка, яку вважаємо однією з найгостріших проблем сьогодення. 
Зазначимо, що агресивність в багатьох дітей дошкільного віку проявляється як відображення безпосередності та імпульсивності. Як відомо, до п’яти-шестирічного віку агресивність у поведінці дітей не є порушенням. Але у старшому дошкільному віці за наявності певних факторів (приниження, образ, формування почуття незахищеності перед ворожим світом, виявлення батьками нелюбові до дитини їхня постійна агресивна поведінка) вона може закріплюватися і трансформуватися зі специфічної форми поведінки в її порушення. Як наслідок знижується продуктивний потенціал дитини, звужуються можливості повноцінної комунікації, деформується її особистісний розвиток. 
Сучасні дослідники приділяють значну увагу вивченню феномена агресії, агресивних проявів і тенденцій поведінки, проблемі профілактики агресивності. Так, проблему дитячої агресивності досліджували: І.А. Фурманов, Р.Е. Бреслава, Е.Е. Алексєєва, А.Р. Долгова та ін.; розробкою шляхів подолання агресії займалися: Л.І. Божович, М.М. Кольцова, В.С. Мухіна, Т.А. Комісаренко, М.І. Лісіна та ін. 

Однак більшу кількість досліджень науковців присвячено вивченню особливостей агресивної поведінки підлітків, тоді як агресивні реакції і необхідність корекції агресивної поведінки дітей дошкільного віку, як правило, залишаються поза увагою дослідників. 

Отже, аналіз психолого-педагогічної літератури свідчить, що проблема дитячої агресивності є актуальною і потребує детального вивчення.

Об’єкт дослідження – агресивна поведінка старших дошкільників.

Предмет дослідження – психолого-педагогічні умови подолання агресії у дітей старшого дошкільного віку.

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати причини, види виникнення агресивної поведінки у старших дошкільників та запропонувати шляхи її подолання.

У відповідності з метою дослідження визначені його завдання:

– проаналізувати сутність понять “агресія”, “агресивність” у науковій літературі;

– охарактеризувати види, причини та особливості агресивної поведінки старших дошкільників;

– визначити рівні проявів агресії у дітей старшого дошкільного віку;

– обґрунтувати шляхи подолання агресії у дітей старшого дошкільного віку.
Для розв’язання поставлених завдань використані такі методи: теоретичні (вивчення та аналіз наукової літератури з проблеми дослідження, педагогічного досвіду й педагогічної практики вихователів); емпіричні (індивідуальне опитування дітей, спостереження, анкетування батьків).
Теоретична і практична значущість дослідження. Теоретичні положення дослідження, фактичний матеріал і пропозиції, що стосуються подолання агресивності у поведінці дітей старшого дошкільного віку, можуть бути використані під час написання курсових, дипломних і магістерських робіт, а також у практичній роботі вихователів дошкільних навчальних закладів.

Апробація дослідження: результати дослідження обговорювалися на засіданні кафедри загальної педагогіки та дошкільної освіти Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, доповідалися на ІІІ Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми дошкільної освіти: перспективи, інновації, розвиток» (16 – 17 лютого 2017 р., Глухів). Тема доповіді: “Подолання агресивності в дітей дошкільного віку”.
Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел, п’ятьох додатків. Обсяг роботи 40 сторінок, з них 29 сторінок основного тексту. Список використаних джерел містить 25 позицій.

РОЗДІЛ І

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ПРОБЛЕМИ ПРОЯВІВ АГРЕСИВНОЇ ПОВЕДІНКИ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ
1.1. Аналіз сутності базових понять дослідження
Проблема прояву людиною агресії у різноманітних формах та природи її агресивності є однією з найактуальніших проблем вивчення різних наук: психології, соціології, педагогіки, юриспруденції та ін. Підвищення останнім часом актуальності цієї проблеми в світі зумовлюється дуже швидкими соціальними, політичними, економічними та ін. змінами (дуже часто – негативними), які нагально примушують людину пристосовуватись до найрізноманітніших несприятливих умов. Вивчення даних феноменів людської психіки і поведінки є важливим для різних галузей людської діяльності – менеджменту, охорони прав людини, медицини тощо. Слід відзначити, що у науковій літературі й досі є неоднозначним трактування понять «агресія» та «агресивність». Тому ми спробуємо проаналізувати різні підходи до їх трактування.

На думку Т.Г. Румянцевої [23], труднощі у визначенні поняття «агресія» зумовлені наявністю широкого кола спеціалістів, кожен з яких розглядає агресію відповідно до власної специфічної галузі дослідження: у біології увага переважно зосереджується на цілях і функціях агресії (адаптивних чи неадаптивних); нейрофізіологія займається вивченням нервових механізмів, які складають основу агресивної поведінки; психіатрія вивчає прояви агресії у осіб з порушеннями психіки; соціологія вивчає вплив суспільних чинників на виникнення і прояв агресивної поведінки [23, с. 81].
Дослідниця О.Б. Бовть вважає, що труднощі у визначенні понять «агресія» та «агресивність» пояснюються тим, що всі вказані поняття включають у себе велику різноманітність дій, в яких виявляється агресія людини: сварки, погрози, спричинення тілесних ушкоджень, образи, вбивства, зґвалтування, пошкодження чи знищення майна тощо, які складно узагальнити у одному визначенні [8, с. 7]. 
Разом з тим, Г.А. Гайдукевич [10] слушно зазначає, що це пов’язано із тим, що даному визначенню бракує поняття норми, а це може призвести до помилкового трактування поведінки як агресивної у випадку, коли насилля відносно людини санкціоноване суспільством (наприклад, правомірне покарання). Науковець вважає, що цей недолік у визначенні агресії може бути усунутий, якщо враховувати також соціальну оцінку агресивної поведінки, і пропонує таке визначення поняття: «Агресія – це мотивована деструктивна поведінка, яка суперечить нормам і правилам співіснування людей в суспільстві, спричиняє шкоду об’єктам нападу, спричиняє фізичну шкоду людям чи викликає у них психологічний дискомфорт (негативні переживання, стан напруги, страху тощо)» [10, с. 14].
Натомість С.Л. Кравчук на основі теоретичного аналізу підходів вітчизняних та зарубіжних науковців наголошує, що розкриття сутності поняття «агресія» передбачає необхідність виділення та розуміння різних «статусів» агресії: 
1) агресія – як психічний стан – на певний час обумовлює ставлення до самої людини і до інших об’єктів (живих та неживих) та характеризується пізнавальним, емоційним та вольовим компонентами;

2) агресія – як властивість особистості – по-перше, виступає як мотиваційна тенденція, внутрішнє спонукання до здійснення агресивних дій, по-друге, відображає відносно стабільну готовність до агресивних дій в найрізноманітніших ситуаціях за наявності потенційно агресивного сприймання та потенційно агресивної інтерпретації як стійкої особистісної особливості світосприйняття та світорозуміння, по-третє, характеризується наявністю деструктивних тенденцій у відносинах з іншими людьми;

3) агресія – як об’єкт потреби – виступає метою і мотивом поведінки як самостійна цінність;

4) агресія – як поведінковий прояв – це поведінка, котра характеризується спрямованістю, по-перше, на заподіяння шкоди неживим об’єктам, по-друге, на здійснення дій, які спричиняють шкоду (фізичну, моральну чи матеріальну) живим істотам, які мають мотивацію уникнення такого ставлення [16].
Т.М. Курбатова відрізняє три основних типи (рівні) агресії: індивідний, суб’єктно-діяльнісний і особистісний: 1) індивідний тип полягає у самозахисті, захисті свого майна, дітей; 2) суб’єктно-діяльнісний тип виявляється у звичайному для людини стилі поведінки і пов’язаний із намаганням досягти своєї мети, успіху чи із зворотною реакцією на загрозу; 3) особистісний тип пов’язується із мотиваційною сферою людини, її самосвідомістю і виявляється у наданні переваги насильницьким засобам досягнення своїх цілей [22, с. 3 – 18]).
Поняття «агресія» та «агресивність» нетотожні. Якщо агресія трактується науковцями як поведінка чи певні дії, то агресивність розуміється як риса, властивість особистості, яка характеризує готовність людини до агресивних дій [8], [12], [16]. Відмінність між цими поняттями полягає у тому, що не всі агресивні дії зумовлюються агресивністю особистості, а агресивність людини не завжди призводить до агресивних дій.
Підходи до розгляду агресивності як виключно біологічної (вродженої чи інстинктивної) властивості людини виявилися необґрунтованими. Прояв чи непрояв агресивності як особистісної якості у певних актах поведінки у формі агресивних дій завжди є результатом складної взаємодії трансситуаційних і ситуаційних факторів. Трактування багатьма авторами агресивності як риси особистості вказує на її набутий характер, тобто вносить елемент соціальної зумовленості її формування. Рівні агресивності визначаються як навчанням в процесі соціалізації, так і орієнтацією на культурно-соціальні норми, найважливішими з яких виступають норми соціальної відповідальності і норми покарання за акти агресії [10].
Поняття «норми агресивності» розглядається щонайменше у двох аспектах: як середнє припустимий рівень агресивності і як норми поведінки, що прийняті у суспільстві (такі, що мають відповідний соціальний контекст).

Частина авторів вважає, що гармонійно розвинута особистість передбачає наявність у ній певної долі агресивності, що й робить її соціально адаптованою і корисною (наприклад, для подолання життєвих перешкод), у протилежному випадку відбувається втрата індивідуальності, суб’єкт стає пасивним, конформним, знижується його соціальний статус [8, с. 6].
Співзвучно з зазначеним О.Ю. Дроздов вказує, що в рамках американської психолого-педагогічної науки наголошувалось, що позитивно спрямована агресивність розвиває у людини дух ініціативи, підприємництва, почуття впертості, а тому деякі види агресії сприяють адаптації людини і їх треба заохочувати [12, с. 8].

З цього приводу, аналізуючи наукову літературу, присвячену проблемі агресивності, О.І. Галян та І.М. Галян зазначають, що «…кожна особистість повинна володіти певною мірою агресивності, оскільки агресія є невід’ємною характеристикою активності й адаптивності людини. Агресію можна розглядати як біологічно доцільну форму поведінки, що сприяє виживанню й адаптації. З іншого боку, агресія розцінюється як зло, як поведінка, що суперечить позитивній сутності людей…» [11, с. 223].
Також є цікавою думка О.Б. Бовть, яка вважає, що «…коли агресивність спрямована на себе і допомагає особистості досягти певних успіхів не спричинюючи шкоди оточуючим, вона не є «шкідливою» і рівень агресивності індивіду у такому випадку знижувати недоцільно» [8, с. 5]. Дослідник зазначає, що деструктивний компонент активності людини є необхідним у спорті, творчій та деяких інших видах діяльності. У спортивному єдиноборстві, наприклад, агресія (у межах правил) повинна бути деструктивною для противника, щоб бути конструктивною для її суб’єкта і для спортивної цінності поєдинку. Але «позитивна агресія» може бути розцінена як така лише у конкретній ситуації і лише у залежності від конкретного контексту [8, с. 8].
Спірність та неоднозначність поняття «позитивної агресії» особливо добре показане у роботі Р.І. Благути [7]. Аналізуючи правомірність виділення Е. Фроммом таких видів агресії як доброякісна (конструктивна й біологічно адаптивна, така, що сприяє підтриманню життєдіяльності й пов’язана із захистом вітальних інтересів, до яких входять не лише фізичні, а й психологічні умови) і злоякісна (не біологічно адаптивна, не пов’язана зі збереженням життя, не пов’язана із захистом вітальних інтересів), науковець зауважує низку труднощів, вирішення яких потребує запропонований Е. Фроммом підхід:

1. Постає питання, які саме інтереси об’єктивно належать до вітальних, а які вже не є такими. Крім цього, виникає питання про суб’єктивність сприйняття особистістю вітальних інтересів, тобто суб’єктивне віднесення тих чи інших інтересів до сфери вітальних.

2. Який рівень агресивних дій достатній для захисту вітальних інтересів, а який є вже надмірним?

3. Суб’єктивність визначення особистістю яких-небудь зовнішніх дій як таких, що загрожують її вітальним інтересам. Чи є достатньою підставою для інтерпретації агресії як доброякісної те, що суб’єкт сприйняв чиїсь дії як загрозу його вітальним інтересам, хоча насправді вони такими не були?

4. Проблема антиципації загрози. Механізм агресії при обороні спрацьовує і тоді, коли явної загрози немає. Але вона може бути наявною. Уявлення про неявну загрозу може бути також помилкою атрибуції. Як у цьому випадку кваліфікувати агресію: як оборонну чи як злоякісну?

5. Суб’єктивність оцінювання рівня дій як достатньо-недостатніх для захисту своїх вітальних інтересів. Певний рівень агресивних дій, спрямованих на усунення реальної загрози вітальним інтересам, об’єктивно може бути явно надлишковим, але суб’єктивно він може сприйматися особистістю як необхідний і адекватний. Чи є у даному випадку агресія доброякісною, а якщо так, то чи може вона оцінюватися так само, як і більш адекватні варіанти цього реагування» [7, с. 46 – 47.].

Також вказується, що, крім позитивних і негативних, агресія характеризується й амбівалентними функціями – реалізує потреби в певних емоційних переживаннях, забезпечує здійснення помсти, знімає емоційне напруження, відіграє роль деякої форми катарсису, виступає засобом досягнення певної мети забезпечуючи, розв’язання конкретних завдань як соціально схвалюваних, так і соціально не схвалюваних [16, с. 9].
Отже, проведений нами аналіз наукових джерел дає підстави стверджувати, що поняття «агресія» та «агресивність» нетотожні. Якщо агресія розуміється як поведінка чи певні дії, то агресивність – як риса, властивість особистості, яка характеризує готовність людини до агресивних дій. Прояв чи не прояв агресивності як особистісної якості у певних актах поведінки у формі агресивних дій завжди є результатом складної взаємодії трансситуаційних і ситуаційних факторів. Рівень агресивності залежить як від навчання в процесі соціалізації, так і від орієнтації на культурно-соціальні норми, найважливішими з яких є норми соціальної відповідальності і норми покарання за акти агресії [11, с. 224].

Частина авторів вважає, що гармонійно розвинута особистість передбачає наявність у ній певної долі агресивності, що й робить її соціально адаптованою і корисною. З цим можна до деякої міри погодитись, але тільки у випадках, коли агресивність переважно спрямована на себе і допомагає особистості досягти певних успіхів, не спричинюючи шкоди оточуючим, чи, коли агресивність виступає у якості захисної реакції на агресивну поведінку інших, яка зазіхає на загальноприйняті у суспільстві права особи – жертви агресора.
1.2. Види проявів агресії у старших дошкільників
Науковець В.С. Нерета пропонує дитячу агресію умовно розділити на чотири види: фізична (може бути пряма і непряма); вербальна (та, що проявляється в словах або криком, також є пряма і непряма); прихована; аутоагресія [19, с. 16].
Перший вид – фізична агресія – вважається найпримітивнішим видом щодо застосування фізичної сили проти іншої людини: укуси, дряпання, штовхання, хапання за волосся, нанесення ударів палицями, кубиками та ін. Дитині властиво вирішувати питання з позиції сили, це перший і найдоступніший спосіб.

Ще розрізняють зміщену агресію – це вид фізичної агресії, коли дитина не може висловити свої негативні почуття безпосередньо об’єкту, якому вони адресовані, а переносить їх на інший об’єкт (на іншу людину, тварину або предмети).

Другий вид – вербальна агресія – це коли дитина звикла висловлювати свої негативні почуття за допомогою крику, вереску, включаючи і зміст самого крику (різного роду лайки, погрози). У народі кажуть так: «За словом у кишеню не полізе», «Ти йому слово, а він тобі – десять». Це якраз мова ведеться про ту дитину, яка звикла відповідати вербальною агресією на якісь незадоволення, образи, а іноді й не відповідати, а нападати першою [19, с. 19].
Розрізняють також мовленнєву або вербальну агресію – це вираження негативних емоцій грубими, образливими словами. Є й непрямі прояви вербальної агресії: скарга або демонстративний крик: «Маріє Іванівно, а Іванко мене штовхнув!», «Не заважай, набрид уже!», «Будеш вередувати – як дам! – Полетиш звідси!»
Для дівчаток більш характерна вербальна “внутрішня” агресія. Їхні зауваження можуть бути сказані тихим єхидним голоском, але завдають вони дуже сильного болю. Агресія дівчаток може проявлятися в заздрості, злості, образі.

Дитина, яка звикла проявляти вербальну агресію, часто невпевнена в собі, сумнівається. Усередині цієї маленької людини – ніби є конфлікт, напруження. Найменша неприємність може легко викликати роздратування, злість, особливо якщо це стосується почуття власної гідності.

Вербальній агресії запобігти важко, тому важлива реакція дорослих на вже сказане дитиною. Якщо висловлювання було на адресу дорослого, то тут дуже важливо зрозуміти, чому дитина це сказала, що вона зараз відчуває [18, c. 32].

Третім типом психологи вважають приховану агресію. Дослідниця Є. Морєва визначила такі маркери її прояву: дитина переживає, що з батьками щось може статися (отже, вона сердиться на батьків за щось); дитині сниться, що на батьків напав якийсь звір; дитина може забути намалювати того члена сім’ї, на якого сердиться; дитина може, ніби навмисне, систематично забувати виконувати чи не чути прохання дорослого, причому вона насправді забуває або не чує; бавлячись в пісочниці дитина може закопувати якісь агресивні іграшки [18, c. 33].

Четвертим типом вважається аутоагресія. Найчастіше для дитини, схильної до аутоагресії, характерні такі особливості: легко засмучується, часто плаче без особливого приводу, рідко перебуває в доброму гуморі; низько оцінює свої здібності та можливості; сором’язлива; для такої дитини важливі авторитетні дорослі (батьки, вчителі та ін.), іншими словами, дитина слухняна.

Зазначимо, що аутоагресія – це теж різновид агресивної поведінки, але ворожі дії не можуть бути спрямовані на зовнішній об’єкт, тому спрямовуються на внутрішній.

Якщо батьки, бабусі і дідусі, вихователі в дошкільному навчальному закладі пригнічують у дитині агресивні прояви, з часом вона знатиме, що злитися погано, і за це буде покарана. У цьому випадку дитина обере – тримати злість у собі. І замість прояву злості вона гризе нігті, кусає губи, б’є себе або щипає. Агресія, спрямована на себе, не може виникнути нізвідки. Так роблять діти, яких, можливо, карали в ранньому дитинстві. Або ж батьки ніколи не застосовували фізичні покарання, але критично ставилися до дитини, карали словами, словом, демонстрували своє негативне ставлення. Так дитина вчиться реагувати на власні невдачі або нехороші вчинки, які можуть викликати невдоволення батьків.

Отже, важливими для педагогів є вчасна підтримка, розуміння, співчуття до дитини, допомога, сприяння, розуміння, і навіть необхідність заспокоїти дитину, поцілувати, сказати, що вона вам подобається, і що ви любите її, посидіти поруч або взяти її на руки, словом, дати відчути свою любов та турботу.
1.3. Причини виникнення агресивної поведінки у дітей старшого дошкільного віку
В психологічній науці існують різні погляди щодо причин виникнення агресії, її природи, змісту. Деякі автори вказують на певну залежність агресивної поведінки дітей від структури родини. Є дані, які свідчать про те, що агресивні діти походять із багатодітних родин або не повних. Агресія дитини може бути реакцією на розлучення батьків. При цьому, способи реагування на ситуацію різні, залежно від статі і віку дитини. У дітей дошкільного віку реакція не зріла й носить іноді безпричинний характер. У дошкільному віці, так само як і в молодшому шкільному, хлопчики відрізняються підвищеною агресією стосовно однолітків. Розпад родини в цьому віці приводить до зростання ворожості, хлопчики, які виховуються без батька відрізняються асоціальною поведінкою, непокорою дорослим. 

Відзначається, що конфлікти батьків до й після розлучення, їхнє роздільне проживання, повторний шлюб чоловіка і жінки, погані взаємини одного з батьків з дитиною, так само викликають негативні переживання, збільшуючи труднощі в поведінці дитини. Агресивні прояви дитини можуть виступати як ревнощі стосовно інших членів родини, найчастіше до братів і сестер. В основі такої агресії лежить прагнення привернути увагу батьків, суперництво за любов дорослих. 

Серед особливостей сімейного виховання, які провокують агресивну поведінку, відрізняються наступні: недолік тепла і пещення з боку батьків, поблажливе відношення до агресії, байдуже ставлення до дітей. 

Дослідники [16], [18], [19], [22] що займаються проблемою дитячої агресії намагаються виділити окремі параметри виховних впливів батьків, які спричиняють формування агресії в дитячому віці. Холодність, жорстокість, відсутність контролю за дітьми з боку батьків, як і занадто суворі покарання сприяють підвищенню рівня агресивності в дитини. 

Причини агресії у дітей можуть бути різними. Це можуть бути прояви деяких соматичних захворювань, захворювання головного мозку, наслідки травм. Є діти з категорії сімей, які знаходяться у кризовому становищі. Такі сім’ї не в змозі самостійно розв’язати певні сімейні проблеми. Діти в подібних кризових сім’ях з раннього віку зазнають різних форм насильства, вживають наркотики та потрапляють у залежність, стають постійними відвідувачами залів з гральними автоматами, жебракують.

Деякі батьки з числа кризових сімей опускаються на соціальне дно і цим подають дітям негативний приклад. Дорослі не впорались із жорстокістю життя – не бажали, не вміли чи не змогли. Проте їхні діти зовсім не винні у цьому. А тим часом стартові можливості для успішного становлення дитини у житті закладаються в сім’ї. І коли сім’я – основний інститут соціалізації дитини – не є місцем, в якому дитина почувається захищеною і любимою, успішно стартувати в самостійне життя дуже важко. 
Інформаційне поле, в якому сьогодні здійснюється соціалізація дитини, є по відношенню до неї жорстоким і агресивним. Відсутність цензури щодо продукції масового штибу уможливили маніпулювання потребами особистості з комерційною метою. Через телебачення, пресу, радіо, Інтернет пропагується гультяйство, насильство, сексуальна розбещеність, цинізм, злочинність. Діти і молодь, які ще не встигли познайомитись з істинними культурними цінностями людства, засвоюють нові хибні цінності.

Змінився і вплив на дитину громадськості. Люди в цілому стали байдужими до чужих проблем, більш замкнутими і жорстокими до оточуючих. Розвиваються стосунки конкуренції і втрачається досвід кооперування зусиль, взаємодопомоги, співробітництва. Дитячі громадські організації, що почали інтенсивно створюватись упродовж останніх років, залучають до членства швидше так званих соціально активних дітей, полишаючи тих, хто соціально дезадаптований.

Соціальне розшарування суспільства призвело до ряду проблем психологічних – напруженості взаємостосунків,  різкої і  категоричної реакції на вчинки один одного, конфліктів, агресії. Немало сімей не витримали тиску соціального оточення і виявили нездатність до адаптації та вибудовування механізмів захисту від стресів та соціальних негараздів.

Проблема дітей, що мають агресивні прояви у поведінці, є наскрізною, тобто вона може бути і проблемою дитини, що є свідком побутового садизму, і дитини, що зростає в умовах хронічних сімейних конфліктів, байдужості та відсутності любові.

Варто відмітити, що до агресивної поведінки можуть привести як особистісні особливості людини, так і особливості ситуації, у якій вона перебуває. Важливою представляється проблема зв’язку агресивності в дитячому віці з подібними тенденціями у більш пізньому віці. Також агресія тісно пов’язана із проявом почуття ревнощів, ненависті, заздрощів, образи, злості, страху, гніву; особливо це проявляється в дошкільному віці, коли емоційна сфера ще не стійка. 

Необхідно відзначити важливість першого емоційного досвіду, отриманого дитиною в дитинстві, який потім переноситься на більше пізній час [6]. 

Дитина дошкільного віку – це переважно емоційна дитина і саме із цієї причини основними показниками її психічного розвитку в нормі служать характеристики емоційної сфери, які відображають спрямованість її переживання й активності. 

Негативні афективні переживання несуть у своїй основі незадоволеність якихось важливих для дитини потреб або конфлікт між ними [3]. Особливо часто такі переживання виникають у тому випадку, коли не задовольняються потреби дитини у сферах, які мають для неї велике значення. Це може виражатися в агресивній відповідній реакції. Це відбувається і у грі, де дитина відтворює пережиті агресивні сценарії, прагнучи раціоналізувати їх і тим самим зняти негативну енергію, яка нагромадилася. Пошуки причин підвищеної агресивності в дітей ведуться в різних напрямках. 

У роботах, присвячених вивченню розвитку неврозів у дитячому віці, агресія розглядається як неадекватний спосіб реагування у важких ситуаціях. При невротичному розвитку особистості агресивність виконує захисну функцію, охороняючи дитину від переживань, які її травмують та загрожують її емоційному благополуччю [1]. 

Проблема дитячої агресивності досліджується і фахівцями в галузі дитячої психіатрії й патопсихології. Відзначається, що при психічних порушеннях розвиток агресивності визначається не тільки конституціональними особливостями індивіда, спадковістю, але й впливом соціально-психологічних факторів. В деяких випадках причиною цього явища може бути прояв психічного захворювання, тобто агресія, може мати біологічну природу. Однак, потрібно мати на увазі, що біологічні процеси перебігають у соціальному контексті. Тобто зовнішнє середовище впливає на внутрішні біологічні процеси і в значній мірі визначають характер наших реакцій на впливи середовища. 

Таким чином, правильніше було б говорити не про вирішальний вплив біологічних або, навпаки, соціальних факторів як детермінант агресії, а визнати, що агресію зумовлюють обидва типи факторів [6, с. 132].

Дитина засвоює агресивну поведінку, за допомогою спостереження, виділяючи випадки, коли агресія виявляється ефективним способом у досягненні мети, у впливі на інших. У ситуації ізоляції групою однолітків, досить ймовірно, що вона буде прийнятою в іншу групу дітей, таких же, як вона і де агресія буде прийнятним стилем поведінки. Існують індивідуальні розходження в засвоєнні агресії, яка демонструється однолітками, і не завжди діти, що піддаються агресії з боку інших дітей стають агресивними. 

Взаємодія з однолітками відіграє важливу роль у формуванні в дитини уявлень про можливі способи прояву агресії, норми і границі її застосування [1]. 

Механізмами формування агресії виступають: підкріплення агресивної поведінки з боку інших людей; научіння за допомогою спостереження; самопідкріплення. 

Моделями агресивної поведінки можуть виступати як живі приклади (батьки, ін. люди, однолітки), так і символічні зразки, що представляють ЗМІ. Проблема дитячої агресії піднімає питання про методи впливу на дитину, у тому числі й про застосування суворих покарань. До суворих покарань відносять не тільки застосування фізичної сили, але й психічні покарання – образи, критику дитини, словесні погрози тощо. Негативним за своїми наслідками виявляються не тільки використання фізичних покарань, але й психічне насильство, що виражається в несприйнятті і критиці дитини. Таке ставлення до дитини спричинює розвиток в неї агресивності. Стандартні реакції дорослих у відповідь лише посилюють особливості агресивних проявів дітей і зовсім не сприяють подоланню цієї проблеми. 

Отже, у виникненні агресивних проявів у дітей задіяно багато чинників як біологічного, так і соціального походження. Їх взаємодія один з одним визначає рівень та інтенсивність агресивних проявів у поведінці дитини. Однак визначальним є вплив соціального оточення, в першу чергу, сімейне оточення і колектив однолітків. Агресивні діти потребують розуміння та підтримки дорослих, тому актуальною є психологічна підтримка дітей з агресивними тенденціями в поведінці. Робота з дитиною, що має агресивні прояви поведінки, буде лише тоді ефективною, коли педагог глибоко розбереться у суті та витоках проблеми дитини, знайде резерви її успішного самоствердження у соціально цінних справах.

Вивчаючи агресивну дитину, слід пам’ятати, що постановка діагнозу не є головною задачею, а є умовою надання дитині своєчасної й адекватної допомоги. Для діагностики агресивності існують різноманітні методики, які слід використовувати відповідно віку, специфіки соціальної ситуації та особливостей конкретної дитини. Доцільно використовувати комплекс діагностичних процедур, що дозволить найбільш повно дослідити причини та специфіку агресивних тенденцій в поведінці дитини. Тактика психологічного впливу повинна будуватися в залежності від природи та змісту агресивної поведінки дитини.
РОЗДІЛ ІІ

ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ПОДОЛАННЯ ПРОЯВІВ АГРЕСИВНОЇ ПОВЕДІНКИ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ
2.1. Діагностика рівнів прояву агресивної поведінки у дітей старшого дошкільного віку
Експериментальне дослідження ми проводили на базі закладу дошкільної освіти № 24 «Смерічка» м. Дрогобич Львівської обл. У дослідженні взяли участь 28 дітей старшого дошкільного віку.

Завданням констатувального етапу дослідження було діагностування рівнів прояву агресивності у старших дошкільників. Методами дослідження ми обрали індивідуальне опитування дітей та спостереження за їхньою поведінкою. 

За допомогою опитування, яке ми проводили з кожною дитиною індивідуально ми хотіли з’ясувати, на скільки діти знають характерні особливості емоцій, пов’язаних з проявом агресії. Всі відповіді дітей ми занотовували. У додатках нами подано зразок опитувальника (Додаток А).
Окрім опитування старших дошкільників ми проводили спостереження за їхньою поведінкою у повсякденній діяльності. Ми фіксували, чи часто діти потрапляють в конфліктні ситуації чи самі їх спричиняють. Шляхом спостереження ми з’ясували, що 20 % дітей проявляють агресивність і часто самі провокують конфліктні ситуації, розв’язують будь-які питання за допомогою фізичної сили; 55 % – інколи проявляють агресивність, але самі рідко спричиняють конфлікти. Вони беруть участь в різнопланових дидактичних іграх, у програванні ситуацій вибору та ін. І 25 % дітей ніколи не потрапляють в конфліктні ситуації, уникають їх, скромні і товариські. 

Відповідно до визначених рівнів прояву агресивності (високого, середнього та низького), ми розділили дітей експериментальної групи на три групи:

– до першої групи ми віднесли дітей, які постійно проводять боротьбу з іншими, задля досягнення своєї мети, швидко вступають у конфлікт, вирішують його кулаками й іншими фізичними способами, не дотримуються культури поведінки на прогулянках, проявляють гіперактивність на заняттях та поза ними; 

– до другої – дітей, які проявляли тимчасовий інтерес до розв’язання проблемних питань, ставилися до інших легковажно, небережливо користувалися іграшковим інвентарем, включалися у діяльність з легкою незадоволеністю та роздратованістю, часто гнівались на інших;
– третя група – діти не виявляли бажання конфліктувати, без цікавості ставилися до інших з агресією, здійснювали ті чи інші поведінкові норми без зайвої тривожності чи непослуху, вважаючи, ніби це не є нагальною потребою і лише інколи включали “гнів”.

У результаті констатувального експерименту ми з’ясували, що попри те, що значна кількість дітей старшої групи (25 %) має високий рівень прояву агресивності, все ж таки більшість дітей має середній рівень (55 %), і таки значна кількість дітей (20 %) – низький. 

Наступним етапом дослідження було анкетування батьків. Зразок анкети подано в додатках (Додаток Б). У ньому взяло участь 28 батьків. За допомогою анкетування ми з’ясовували, чи батьки звертають увагу на прояви агресивності у дітей: причини злості, застосування фізичної сили, дражниться, сердиться, бурчить, кричить, роздратована, часто не в гуморі, непоступлива та ін., чи вважають бесіди вагомим засобом подолання агресивності дітей старшого дошкільного віку та ін. 
Результати анкетування батьків показали, що 20 % – вважають не доцільним бесіди про агресію та агресивність дитини в такому віці, не виявляють особливого бажання займатися переконуванням дітей у правильності своїх рішень, думок, дій, доводячи, що з часом самі пізнають, що таке добре, а що таке зле; 68 % батьків ствердили, що систематично спілкуються з дітьми про агресивність, жорстоке поводження з тваринами, молодшими сестрами й братами; а 12 % – інколи спілкуються на тему гумору, а про жорстокість, злість дитини не згадують.
Можемо резюмувати, що виходячи із теоретичного аналізу проблеми та результатів проведеного емпіричного дослідження питання подолання агресивної поведінки серед дошкільників набуває особливого значення. З огляду на це, одним із першочергових завдань закладів дошкільної освіти є профілактика агресивної поведінки та здійснення корекційної роботи з дітьми, які мають виражені схильності до агресивності. 
2.2. Шляхи подолання агресії у дітей старшого дошкільного віку
У даному параграфі зупинимось на аналізі шляхів подолання агресивності дітей старшого дошкільного віку, використаних нами на етапі формувального експерименту. 
Роботу з дітьми на цьому етапі ми спрямовували на:
– соціалізацію агресивності – научіння контролю власних агресивних проявів чи вираження їх у формах, прийнятних соціумом.

– навчання дітей прийомам саморегуляції, умінню володіти собою в різних ситуаціях. 

– формування нових стереотипів поведінки та комунікативних навичок.

– формування здатності до емпатії. 

З огляду на те, що провідним видом діяльності для дошкільників є ігрова діяльність, нами на цьому етапі дослідження було використано систему ігор, за допомогою яких у дітей формувалися уявлення та знання як: організовувати безпечний простір, надати вільне місце, закрити всі гострі кути і прибрати все, що може розбитися і поламатися; вибрати відповідний час, враховувати фізичний стан дитини. В іграх ми рекомендували дітям використовувати правила-обмеження: ми нікому не робимо боляче, правило СТОП. 
Використовуючи різноманітні сюжетно-рольові ігри, ми поступово вчили дітей долати страх, гнів, роздратованість.
Зазначимо, що ефективним виявилось щоденне проведення різноманітних ігор, а саме:

– ігор для розслаблення: “Вдавання, що ви вступаєте у бійку”; “Рот на замок”; “Повітряна кулька”; “Вітрильник”; “Новорічний подарунок”; “Черепашки”; “Насос і м’яч”; “Чарівна подорож”; “Водоспад світла” (для дітей 5 – 6 років);

– ігор для “випускання пари”;

– ігор-руйнувалок і розкидалок: “Будівельники-руйнівники”; гра “Ведмідь”, “Слон”, “Кінг-конг”; “Паперовий сніг”; “Злюка, злюка, злюка злюща”;

– ігор-стрілялок, потраплялок: “Паперові сніжки”; “Піф-паф, ой-ой-ой”; “Водні баталії”; “На полі танки гуркотіли”;

– ігор-штовхалок: “Два барани”, “Бої з подушками”, “Боксерські груші” та ін.

Наприклад, гра “Будівельники-руйнівники” побудована на вмінні виробляти терпіння щодо побудови великої вежі з кубиків. Коли діти її побудували, то ми пропонували різні варіанти руйнувань. Наприклад, ламаємо ногою, рукою, пальчиком, використовуємо усі частини тіла. Потім знову будуємо і знову знищуємо. Ефект від такої гри колосальний. Також ми пропонували варіанти і модифікації: замість вежі будувати потяги, будинки, міста…, замість кубиків – використовувати пірамідки, конструктор, подушки… Так будували вже не просто вежу, а ціле місто, замок з подробицями і розселенням мешканців. Потім дитина в ролі якого-небудь руйнівника це все руйнує. І найголовніше – рятує жителів, витягуючи з-під завалів. Чим більший населений пункт, тим ефект кращий.

Також ми проводили ігри та вправи в процесі самостійної діяльності вихователя з дітьми в першій половині дня. Тривалість ігор та вправ – по 20 – 25 хвилин, періодичність – два рази на тиждень (вівторок, четвер). У додатках подано розвиваючі ігри та вправи, які ми проводили з дошкільниками на цьому етапі дослідження (Додаток В). 

Ефективним методом виявився метод складання казок. Відомо, що діти люблять казки слухати, читати і вигадувати. Ми придумували разом з дітьми чарівні казки, які допомагали дітям відредагувати свої переживання, а вихователям та батькам – зрозуміти емоційний стан дітей. Ми спочатку пропонували дитині обрати головного героя казки. Якщо це завдання було складним, пробували допомогти, наприклад, мова буде йти про хлопчика чи про дівчинку? Син царя чи бідняк? Розумний чи ні? Сирота або рідна дочка?

Початок казки ми пропонували розпочинати у тридев’ятому царстві, тридесятій державі, або жили-були…А далі працювала фантазія дітей.

Як варіанти пропонувалося: головному герою принести те, не знаю що; заборона на щось і його порушення (царівна Жаба, гуси-лебеді, “не пий з копитця – козенятком станеш”, “не ходи в ліс далеко”); основною частиною казки – герой зустрічається з різними труднощами, допомагає тому, хто потрапив у біду, виконує основну свою задачу. Потім іде повернення додому і винагорода. У кінці розв’язка – весілля з царською донькою.

Інший варіант казки – ми задавали сюжет, ставили питання, наприклад, скласти казку про хлопчика, який постійно бився, кусався і вередував. Запитували, що може йому допомогти стати хорошим, як потоваришувати з хлопцями?

Адже, якщо дитину переповнюють негативні почуття потрібно не зупиняти її, не соромити, а навпаки нехай у казці вона виллє свої негативні емоції. Наступна казка складена дитиною, вже не буде такою агресивною.

Зазначимо, що проведена нами робота щодо подолання проявів агресивної поведінки дітей старшого дошкільного віку виявилась ефективною. Так, під час проведення ігор та вправ у дітей стали зникати агресивні тенденції в поведінці, діти стали більш доброзичливі по відношенню один до одного, вихователів, батьків, навчилися стримувати небажані емоції або давали вихід гніву більш прийнятним способом (НЕ заподіюючи шкоду іншим). У настрої дітей стали переважати позитивні емоції. Значно знизилася кількість конфліктів у групі. Дітям дуже подобалося грати, більшість запропонованих ігор вони перенесли в самостійну діяльність. 

На основі проведеного нами дослідження, ми виокремили психолого-педагогічні умови подолання агресивності дітей старшого дошкільного віку:

1. Встановлення вихователем теплих, приязних взаємин з кожною дитиною. Доброзичливе ставлення до дитини, постійна увага до неї відповідає його потребі у позитивних емоціях, прагненню бути хорошим в очах дорослого. Саме мотив встановлення і збереження позитивних взаємин з дорослим є одним із провідних мотивів, які визначають моральний розвиток дітей.
2. Співпраця вихователя з дітьми у процесі спілкування з ними. Співпраця – альтернатива авторитарній позиції. Це відмова від диктату й надмірної опіки, пробудження дитячої активності, спрямування її у потрібне русло. Доцільно практикувати одночасне чи почергове виконання дій відповідно до певного морального правила: наприклад, разом з дітьми складати будівельний матеріал після гри, прибирати обладнання і матеріал після занять тощо.
3. Використання всіх видів діяльності дітей (ігрової, навчальної, трудової) у єдності їхніх виховних можливостей. Так, керуючи якоюсь діяльністю, слід враховувати моральний досвід, набутий дитиною в її інших видах.
4. Співпраця дитячого садка і сім’ї. Встановлення довірливих взаємин з батьками вихованців, ознайомлення їх зі змістом морального виховання дітей цього віку, з методами та прийомами виховного впливу, акцентування уваги на важливості гуманного і в той же час вимогливого ставлення до дитини. Запрошення батьків на заняття; проведення індивідуальних консультацій та бесід; організація обміну досвідом сімейного виховання; забезпечення активності батьків на батьківських зборах.
ВИСНОВКИ
Узагальнення результатів дослідження дозволило зробити такі висновки:
1. На основі аналізу наукової літератури уточнено зміст базових понять дослідження. Ми розглянули поняття агресія, агресивність, види агресії дошкільників, причини їх виникнення та прояви агресивності у дошкільнят, з’ясували, що агресія – це зовнішній прояв внутрішнього дискомфорту. Здебільшого, агресивним дітям властива висока тривожність, відчуття знедоленості себе, несправедливості навколишнього світу і неадекватна самооцінка (найчастіше занижена). 

Поняття агресії слід відрізняти від поняття агресивності. Якщо агресія розуміється як поведінка чи певні дії, то агресивність розуміється як риса, властивість особистості, яка характеризує готовність людини до агресивних дій. Агресивність в дошкільному віці майже завжди носить тимчасовий, ситуативний характер, легко піддається корекції і при правильній організації життя в дошкільному закладі і в родині не закріплюється як риса характеру, а згладжується і зникає. Однак це відбувається тільки при терплячій і узгодженій роботі педагога, психолога та батьків. 

2. Було визначено, що дитячу агресію умовно можна розділити на чотири види:

– фізична (може бути пряма і непряма), яка вважається найпримітивнішим видом щодо застосування фізичної сили проти іншої людини. Дитині властиво вирішувати питання з позиції сили, це перший і найдоступніший спосіб.

– вербальна – це коли дитина звикла висловлювати свої негативні почуття за допомогою крику, вереску, включаючи і зміст самого крику (різного роду лайки, погрози);

– прихована, що проявляється у тому, що дитина переживає, що з батьками щось може статися (отже, вона сердиться на батьків за щось); їй сниться, що на батьків напав якийсь звір; може забути намалювати того члена сім’ї, на якого сердиться; може, ніби навмисне, систематично забувати виконувати чи не чути прохання дорослого, причому вона насправді забуває або не чує;

– аутоагресія – це теж різновид агресивної поведінки, але ворожі дії не можуть бути спрямовані на зовнішній об’єкт, тому спрямовуються на внутрішній (на саму себе).

3. Основними причинами проявів агресії в дітей можуть бути: проблеми виховання у сім’ї – байдужість або ворожість, зневажливе ставлення до особистості дитини, надмірний контроль або його відсутність; спалахи агресії, що можуть викликати захворювання головного мозку і запальні процеси в організмі; психологічні проблеми, з якими дитина не може впоратися (брак батьківської уваги, емоційна нестабільність і ситуативні причини). Проте варто зазначити, що при психічних порушеннях розвиток агресивності визначається не тільки конституціональними особливостями індивіда, спадковістю, але й впливом соціально-психологічних факторів. 

Психологічні проблеми, з якими дитина не може впоратися – це брак батьківської уваги. Абсолютно зрозуміло, що будь-якій дитині від народження потрібна любов мами і тата, їхня увага і турбота. У присутності близьких людей дитина впевнена в собі, це створює в неї особливе відчуття безпеки. Чим дитина молодша, тим це важливіше. У такий спосіб закладається так звана “базова довіра до світу”. А найголовніше у спілкуванні з дітьми – бути щирим і природним. На спілкування потрібно налаштуватися, забути на час свої турботи, бути веселим.
4. Нами були визначені та охарактеризовані рівні проявів агресивності старших дошкільників:

– високий рівень визначався тоді, коли діти самостійно, регулярно проводили боротьбу з іншими, задля досягнення своєї мети, швидко вступали у конфлікт, вирішують його кулаками й іншими фізичними способами жорстокості, не дотримуються культури поведінки на прогулянках, проявляють гіперактивність на заняттях та поза ними; 

– до середнього рівня – дітей, які проявляли тимчасовий інтерес до розв’язання проблемних питань, ставилися до інших легковажно, небережливо користувалися іграшковим інвентарем, включалися у діяльність з легкою незадоволеністю та роздратованістю, часто гнівались на інших,

– низький рівень – коли діти не виявляли бажання конфліктувати, без цікавості ставилися до інших з агресією, здійснювали ті чи інші поведінкові норми без зайвої тривожності чи непослуху, вважаючи, ніби це не є нагальною потребою і лише інколи включали “гнів”.

У результаті констатувального експерименту ми з’ясували, що попри те, що значна кількість дітей старшої групи (25 %) має високий рівень агресивності, все ж таки більшість дітей має середній рівень (55 %), і таки значна кількість дітей (20 %) – низький.
Наступним етапом дослідження було анкетування батьків, яке показало, що 20 % – вважають не доцільним бесіди про агресію та агресивність дитини в такому віці, не виявляють особливого бажання займатися переконуванням дітей у правильності своїх рішень, думок, дій, доводячи, що з часом самі пізнають, що таке добре, а що таке зле; 68 % батьків ствердили, що систематично спілкуються з дітьми про агресивність, жорстоке поводження з тваринами, молодшими сестрами й братами; а 12 % – інколи спілкуються на тему гумору, а про жорстокість, злість дитини не згадують.
5. На основі проведеного нами дослідження, нами визначено психолого-педагогічні умови: налагодження вихователем теплих, приязних взаємин із кожною дитиною; використання всіх видів діяльності дітей (ігрової, навчальної, трудової) у єдності їхніх виховних можливостей; співпраця вихователя з дітьми у процесі спілкування з ними; співпраця дошкільного навчального закладу і сім’ї.
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ДОДАТКИ

Додаток А
ОПИТУВАЛЬНИК 

для дітей старшого дошкільного віку

1. Розкажи про злість, яка вона?

2. Яка це зла людина?

3. Як позбутись злості?

4. Ти знаєш, що таке роздратованість?

5. Що може тебе роздратувати?
6. Як ти демонструєш свою роздратованість?

7. Чому з’являється гнів?

8. Як ти гніваєшся?

9. Чи часто ти гніваєшся?

10. Що у тебе викликає почуття гніву?

11. Що таке жорстокість?

12. Які прояви жорстокості характерні тобі?

Додаток Б
АНКЕТА ДЛЯ БАТЬКІВ

дітей старшого дошкільного віку

Шановні батьки, кожну позитивну відповідь на кожне запропоноване твердження оцінюйте 1 балом.

1. Часом здається, що в неї вселився злий дух.

2. Вона не може промовчати, коли чимось незадоволена.

3. Коли хтось заподіює їй зло, вона обов’язково намагається відплатити тим самим.

4. Іноді їй без причин хочеться вилаятися.

5. Трапляється, що вона із задоволенням ламає іграшки, щось розбиває, патрає.

6. Іноді вона так наполягає на чомусь, що оточуючим уривається терпець.

7. Вона не проти подражнити тварин.

8. Вона не сприймає вашу думку з приводу чогось.

9. Дуже сердиться, коли їй здається, ніби хтось з неї глузує.

10. Іноді має бажання зробити щось погане.

11. Прагне зробити все навпаки.

12. Часто не за віком буркотлива.

13. Вдає самостійну й рішучу.

14. Любить бути першим, командувати, підкоряти собі інших.

15. Невдачі викликають у неї сильне роздратування, бажання знайти винних.

16. Легко свариться, провокує бійку.

17. Намагається спілкуватисяз молодшими і слабшими.

18. Часто не в гуморі.

19. Не поступається, не ділиться.

20. Упевнена, що будь-яке завдання виконає краще за всіх.

Додаток В

Вправи та ігри, спрямовані на зниження у дітей проявів агресії
«Прожени Бабу Ягу»

Мета:сприяти подоланню страхів дітей;допомогти дітям проявити їх агресію в конструктивних цілях.

Дитину просять уявити, що в стілець залізла Баба-Яга, треба обов’язково прогнати її звідти. Вона дуже боїться гучних криків і шумів. Дитині пропонується прогнати Бабу Ягу, для цього треба покричати і постукати по стільцю порожніми пластмасовими пляшками.

«Цирк»

Мета: сприяти зниженню у дітей надконтролю за проявом гніву.

Вихователь зображує дресирувальника, а діти – дресированих собачок, коней, потім – тигрів. Тварини не завжди слухаються дресирувальника, а тигри навіть ричать на нього. Вони не хочуть слухатися дресирувальника, але він змушує їх робити це.

Потім діти і дорослий міняються ролями, роль дресирувальника вони виконують по черзі.

«Конкурс художників»

Мета:руйнувати стереотипне сприйняття агресивних персонажів казок і фільмів.

Вихователь заздалегідь готує чорно-білі малюнки якогось казкового агресивного персонажа. Дітям пропонується пограти в художників, які зможуть зробити цей малюнок добрим. Всім дітям даються заздалегідь підготовлені малюнки, до яких вони мають домальовувати «добрі деталі»: пухнастий хвіст, яскравий капелюшок, красиві іграшки тощо.

При цьому можна влаштувати конкурс – чий персонаж виглядає добрішим за всіх?

«Чому побилися хлопчики»

Мета: розвивати у дітей рефлексію (здатність аналізувати причини і наслідки) своєї агресивної поведінки.

Вихователь заздалегідь готує малюнок, на якому зображені хлопчики, що б’ються. Показує цей малюнок і пропонує придумати, чому хлопці побилися, чим закінчиться бійка, чи будуть вони шкодувати про те, що побилися, і як можна було б вчинити по-іншому.

На наступних заняттях можна розглядати інші аналогічні малюнки, задаючи ті ж питання.

«Я можу захистити ...»

Мета: формувати у дітей здатність використовувати агресивні дії в соціально бажаних цілях.

Діти і вихователь перекидаються м’ячиком. Той, у кого в руках м’ячик, закінчує фразу «Я можу захистити ...». Якщо діти досить дорослі, можна використовувати фразу «Я можу захистити..., тому що ...».

«Три подвиги Андрія»

Мета: формувати у дітей здатність використовувати агресивні дії в соціально бажаних цілях.

Вправу можна виконувати індивідуально або в групі, в якій одна дитина на певний час стає основною діючою особою, а інші спостерігають за подіями.

Вихователь розповідає історію про хлопчика Андрія, який часто бився. Одного разу він побився на вулиці з незнайомим хлопчиком і побив його. Але виявилося, що це був не хлопчик, а чарівник. Він розсердився на Андрія і закинув його на фантастичну планету. Вибратися звідти додому Андрій зможе тільки тоді, коли зробить три подвиги, дуже важких і небезпечних. Далі діти разом з вихователем придумують і розігрують ці подвиги, наприклад, як Андрій врятував місто від величезного злого дракона або врятував маленьку дівчинку від нещадного бандита. Інші діти при цьому відіграють супутні ролі, наприклад, ролі дракона, замку, в якому він жив, дерев в дрімучому лісі по дорозі до замку тощо. Кожен подвиг може розігруватися на окремому занятті.

«Я не впаду»

Мета: формувати у дітей довіру до оточуючих.

На підлозі вихователь розкладає канат (товсту мотузку) близько двометрової довжини, так, щоб вийшла якась хитромудра фігура. Одна дитина знімає взуття і становиться на край каната двома ногами (п’ятка однієї ноги торкається пальців іншої). Їй зав’язують очі. Потім дорослий, підстраховує дитину, дає команди, сприяючі його пересуванню по канату («крок уперед», «крок вліво», «крок вправо» тощо). Дитині необхідно, не зійшовши з каната, пройти його весь – з початку до кінця. Це вправу виконують по черзі всі діти.

Вправу можна повторювати кілька разів, поступово ускладнювати траєкторію шляху – починати з простих фігур з каната, потім ускладнювати їх.

«Мишарік»

Мета: надати дітям можливість відреагувати на свої агресивні почуття; формувати у дітей довіру до оточуючих.

Вихователь розповідає дітям казку і при цьому робить одному з них масаж. Дитина лягає на матрацик (можна на учительський стіл), а дорослий розповідає казку, руками зображуючи дії персонажів на спині дитини. «Жив-був маленький мишарік, от якось раз вирішив він оселитися на спині у (Каті, Вані ...) біля шиї (ведучий бігає пальцями по спині дитини, потім «лягає спати» біля його шиї). Але хитрий заєць вирішив з’їсти мишаріка, він прискакав на спину до (Каті, Вані ...) (пальці ведучого скачуть по спині дитини). Знайшов заєць мишаріка і давай його зубами хапати (ведучий пощипує спину дитини). Але мишарік розсердився і з’їв зайця (провідний захоплює зайця своєю долонею)». Далі на спину дитини приходять олень, вовк, ведмідь, слон. Ведучий розігрує на спині дитини бої цих тварин з мишаріком. Всякий раз мишарік здобуває перемогу. Потім ведучий говорить, що від такої кількості з’їденого у мишаріка захворів живіт, він йде в туалет (ведучий на деякий час стискує свою руку в кулак і притискає його до спини дитини), а потім знову весело гуляє по спині дитини (ведучий бігає пальцями по спині дитини).

«Бій півнів»

Мета: стимулювати прояв агресії у дітей зі страхами, афективна стимуляція дитини.

Діти зі страхами часто мають труднощі у прояві агресії, тому їм буде корисна наступна вправа.

Двоє дітей – півники, – стрибаючи на одній нозі, б’ються подушками. При цьому вони намагаються зробити так, щоб суперник наступив другою ногою на підлогу, що означає його програш.

«Перетворилися на іграшку»

Мета:надати дітям можливість проявити дійсні почуття.

Кожна дитина вибирає з купи маленьких пластмасових іграшок, що зображують агресивних персонажів, ту, в яку він хотів чи міг би перетворитися. Потім від імені цієї іграшки становить розповідь. Зрозуміло, що в оповіданні присутні власні конфлікти і бажання.

«Книга моїх подвигів»

Мета: сприяти підвищенню самооцінки дітей.

Спочатку вихователь разом з дітьми придумує історію про те, як дитина робить подвиг – перемагає яку-небудь злу істоту. Потім вихователь разом з одним з дітей розігрує цю ситуацію, інші діти спостерігають за тим, як це відбувається. Після цього кожна дитина придумує і малює «свій власний подвиг». Після того як малюнки готові, діти показують їх групі і розповідають про них.

«Планети»

Мета: надати дітям можливість відреагувати агресивні почуття і сприяти розвитку у них навички самоконтролю.

Дітям пропонується подорож по різних планет, які вони повинні придумати самі. Дорослий розкладає на столі вирізані з паперу круги різного розміру – планети – і просить дітей придумати їм назви і уявити собі людей, які на цих планетах будуть жити. Далі діти разом із дорослим подорожують по планетам, взаємодіють з істотами, які їх населяють. Кожна дитина є господарем однієї планети. Він визначає характер її мешканців, основні конфлікти на планеті тощо. Коли всі діти «прибувають» на його планету, він грає роль місцевих жителів, які або вступають в контакт з гостями, або конфліктують з ними, до прикладу, змушуючи весь час вчитися або працювати.

«Маленькі чоловічки»

Мета: сприяти зниженню у дітей надконтролю за проявом гніву.

Для проведення вправи ведучий заздалегідь готує вирізаних із щільного паперу маленьких чоловічків: чоловіка та жінку. Дітям пропонується розфарбувати їх, придумати їм ім’я, а потім розіграти яку-небудь історію, в якій би були присутні злі люди.
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