Зразок

Висновок

експертної комісії спеціалізованої вченої ради Д 18.092.01

Бердянського державного педагогічного університету,

Міністерство освіти і науки України про наукове і практичне значення дисертації Ніконенко Тетяни Володимирівни «Підготовка магістрів початкової освіти до застосування технології контекстного навчання»,
поданої на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук

за спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти

Експертна комісія у складі членів спеціалізованої вченої ради: доктора педагогічних наук, професора О. І. Гуренко, доктора педагогічних наук, професора К. О. Баханова, доктора педагогічних наук, професора І. В. Соколової, ознайомившись з кандидатською дисертацією Т. В. Ніконенко «Підготовка магістрів початкової освіти до застосування технології контекстного навчання», авторефератом дисертації та наданими документами вважає, що дана робота відповідає затвердженій темі за спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти.

Комісія зазначає:

1. Актуальність теми. Інтеграція України в єдиний європейський освітній простір орієнтує на якісно новий рівень професійної підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти. Актуальними стають завдання, пов’язані зі становленням особистості майбутніх викладачів педагогіки та методик початкового навчання, які здатні до творчої практико-перетворювальної діяльності через упровадження інноваційних технологій, зокрема технології контекстного навчання як мета-технології їх професійної діяльності.
Проте аналіз наукових досліджень показав, що на сьогодні питання підготовки магістрів початкової освіти до застосування технології контекстного навчання не було предметом спеціальних досліджень науковців.
Аналіз дисертації дає підстави констатувати глибоке розуміння автором суті досліджуваної проблеми, про що свідчить логічний виклад теоретичних засад та практичне значення отриманих результатів.

Експертна комісія відзначає, що в дисертаційній роботі чітко й обґрунтовано визначені мета, завдання, об’єкт, предмет дослідження. 

Мета дослідження адекватно відображена в завданнях, які розв’язані в повній мірі. Логіка наукового пошуку відповідає меті, завданням та структурі, а також окреслена об’єктом і предметом дослідження. Сформульовані положення і висновки є аргументованими і переконливими, достатньо повно відображають зміст одержаних результатів.

Теоретичні і методичні основи дослідження, представлені в дисертації і авторефераті, знайшли відображення в понятійно-термінологічному аналізі.

В дисертації автор оптимально поєднує аналіз літературних джерел через персоналії із системним аналізом за основними напрямками педагогічної науки. 

2. Наукова новизна та теоретичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 
– уперше теоретично обґрунтовано, розроблено та експериментально перевірено модель підготовки магістрів початкової освіти до застосування технології контекстного навчання, яка складається з методологічного, змістово-процесуального, аналітико-рефлексивного блоків, реалізується завдяки створенню педагогічних умов (формування професійної ідентичності магістрів початкової освіти; розвиток педагогічного мислення магістрів початкової освіти, в основі якого є здатність моделювати педагогічні ситуації та формувати в студентів уміння розв’язувати їх; активізація магістрів початкової освіти до рефлексивної діяльності, пов’язаної з впровадженням контекстного навчання як своєрідної мета-технології), забезпечує сформованість у магістрів початкової освіти готовності до застосування технології контекстного навчання та передбачає запровадження відповідного ресурсного забезпечення (зміст, форми, методи навчання); визначено сутність поняття «підготовка магістрів початкової освіти до застосування технології контекстного навчання»;
– уточнено термінологічний апарат щодо підготовки магістрів початкової освіти до застосування технології контекстного навчання, а саме поняття: «готовність магістрів початкової освіти до застосування технології контекстного навчання»;

– удосконалено зміст підготовки магістрів початкової освіти, зокрема загальнопедагогічну і дидактико-методичну складові;

– подальшого розвитку набули ідеї використання особистісно зорієнтованого, компетентнісного, технологічного підходів у процесі підготовки магістрів початкової освіти в закладах вищої освіти; особливості формування готовності до застосування технології контекстного навчання.

3. Практичне значення одержаних результатів: створення навчально-методичних посібників контекстного типу «Практикум з методики навчання математики в початковій школі» для різних класів; методичних рекомендацій для викладачів педагогіки та методик початкового навчання щодо застосування технології контекстного навчання.

4. Впровадження результатів дослідження здійснено в освітній процес Бердянського державного педагогічного університету (довідка № 57-28/585 від 15.05.2018 р.), Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка (довідка № 212/1-н від 19.04.2018 р.), Херсонського державного педагогічного університету (довідка № 11-31/869 від 16.05.2018 р.), Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка (довідка № 23 від 16.05.2018 р.), Київського університету імені Бориса Грінченка (довідка № 30-н від 21.05.2018 р.).
5. Основні теоретичні положення й висновки дисертаційного дослідження відображено в 20 публікаціях автора (17 одноосібні), з них: 5 статей у наукових фахових виданнях України з психолого-педагогічних наук, 1 стаття в зарубіжному науковому виданні, 10 тез доповідей у матеріалах конференцій, 1 колективна монографія, 3 навчально-методичні посібники контекстного типу.
6. Відповідність дисертації обраній спеціальності та профілю спеціалізованої вченої ради.

Подана дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук своїм змістом відповідає спеціальності 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти, за яким спеціалізованій вченій раді надано право проведення захисту. 
7. Дисертаційне дослідження Ніконенко Тетяни Володимирівни є самостійним завершеним науковим дослідженням, яке має актуальність, новизну, практичну значущість і відповідає вимогам Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 р. № 567 (зі змінами, внесеними Постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 2016 р. № 567), щодо дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук.

8. Експертна комісія пропонує:
Прийняти до захисту дисертацію Ніконенко Тетяни Володимирівни «Підготовка магістрів початкової освіти до застосування технології контекстного навчання» на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук за спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти, яка цілком відповідає вимогам Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 р. № 567 (зі змінами, внесеними Постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 2016 р. № 567).

9. Рекомендовані офіційні опоненти з дисертації.

Офіційними опонентами пропонуються:

Марусинець Мар’яна Михайлівна – доктор педагогічних наук, професор кафедри психології і педагогіки Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова.
Кіліченко Оксана Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки початкової освіти ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника»
10. Рекомендувати автореферат дисертації Ніконенко Тетяни Володимирівни до друку на правах рукопису.

11. Додатковий список для розсилання авторефератів дисертації: 
– Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського;
· Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка;

– Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського;
· Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка;

· Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини;

·  Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького.

Члени експертної комісії:

доктор педагогічних наук, професор
 


О. І. Гуренко
доктор педагогічних наук, професор 


К. О. Баханов

доктор педагогічних наук, професор
 


І. В. Соколова
