І н ф о р м а ц і й н а  л и с т і в к а  -  з в е р н е н н я
Шановні здобувачі вищої освіти!

«COVID-19» (короновірус) — надзвичайно заразне інфекційне захворювання, що передається від хворої людини до здорової повітряно-крапельним шляхом, тобто під час чхання, кашлю або розмови хворого. 
Вірус може жити в повітрі та на поверхнях після того, як хвора людина залишила приміщення. Дев’ять із десяти людей, що контактують із хворим, будуть заражені. Захворювання може призвести до серйозних ускладнень — пневмонії, загостренню хронічних захворювань, запалення мозку тощо, а також до інвалідності та смерті. 

На жаль, рівень захворюваності на короновірус в Україні продовжує зростати. 
Загального специфічного лікування та вакцини від COVID-19 немає. 


МОЗ України  закликає всіх дотримуватися елементарних правил профілактики, а саме:
· проводити наскрізне провітрювання приміщень та проведення вологих прибирань із 
використанням дезінфекційних засобів у приміщеннях;

· проводити регулярну обробку рук спиртовмісним засобом та/або мити їх з милом;

· дотримуватися правил респіраторної гігієни (при кашлі та чханні прикривати рот і ніс серветкою або згином ліктя; відразу викидайте серветку в контейнер для сміття з кришкою і обробляйте руки спиртовмісним антисептиком або мийте їх водою з милом);

· користуватися одноразовими масками при необхідності, проводити їх заміну, як тільки вони стануть вологими чи забрудняться.

Що можна зробити особисто: залишайтеся вдома, якщо ви захворіли (це стосується лише легких форм захворювання, при погіршенні стану обов'язково зверніться до свого сімейного лікаря). Прикривайте рот під час кашлю чи чхання зігнутим ліктем, або краще одноразовою серветкою. Часто мийте руки з милом чи обробляйте антисептичними спиртовмісними засобами, уникайте близького контакту з тими, хто має гарячку або кашель.

Що може зробити кожен, щоб вберегти навколишнє середовище від поширення COVID-19: очищувати і дезінфікувати поверхні, до яких часто доторкуються, наприклад, дверні ручки.
Очищуйте поверхні та предмети, до яких часто торкаєтеся. Клавіатури, пульти телевізорів, мобільні телефони, столи та дверні ручки слід чистити часто і ретельно.


Ось кілька важливих кроків, щоб захистити себе і інших від зараження респіраторними вірусами в вищих навчальних закладах:


- підтримуйте чистоту внутрішнього навколишнього середовища; 

- інформуйте присутніх про профілактику респіраторних захворювань;

- тримайтеся подалі від інших людей, якщо ви захворіли або одягайте одноразову медичну маску;

- тримайтесь на відстані не менше 2 м від інших осіб - дотримуйтесь дистанції;

- підтримуйте зв'язок з вашими викладачами і друзями по електронній пошті, в текстових повідомленнях або по телефону;


- багато відпочивайте вдома;

- пийте багато рідини - мінеральна не газована вода, чай; 

- якщо у вас є супутні хронічні захворювання або ви схильні до високого ризику ускладнень респіраторних захворювань, негайно зверніться до лікаря;
Зупинити поширення вірусів можливо, якщо виконувати «кашльовий» етикет:

· при кашлі або чханні прикривайте ніс і рот одноразовою серветкою, це допомагає попередити поширення вірусу через ваші руки та поверхні;
· якщо немає можливості вимити руки, обробіть їх спиртовмісним антисептиком;
· рекомендовано носити одноразову маску для обличчя під час захворювання, щоб знизити 
ризик поширення хвороби.


Мийте руки. Ретельно і часто мийте руки з милом і теплою водою. Якщо мило і тепла вода недоступні, використовуйте спиртовмісний антисептик для рук з вмістом спирту не менше 60%.


Не торкайтеся до своїх очей, носа або рота брудними руками. Миття рук знижує кількість респіраторних вірусів, які можуть поширюватися, коли ви торкаєтеся рук інших людей або торкаєтеся поверхонь таких як клавіатура, мобільні телефони, пульти дистанційного керування телевізора, столи і дверні ручки.

Будьте готові та поінформовані !
