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Мета та предмет курсу:
Мета – метою викладання навчальної дисципліни «Адаптація в спорті» є формування системи знань, навичок і вмінь у галузі теорії адаптації і закономірностей її формування у спортсменів, необхідних майбутньому фахівцю з фізичної культури. 

Компетентності та програмні результати навчання: 
       ЗК1: здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях

ЗК 3. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 5.Здатність працювати в команді.                                  

ЗК 10. Прагнення до збереження навколишнього середовища та дотримання основних гігієнічних норм.

Та демонструвати такі результати навчання:

ПРК 1. Здатність використовувати під час навчання та виконання професійних завдань знань про будову тіла людини та механізми життєдіяльності її організму, фізіологічні та біохімічні основи адаптації до фізичних навантажень різної спрямованості.
ПРК 2. Здатність використовувати під час навчання та виконання професійних завдань знань про будову тіла людини та механізми життєдіяльності її організму , фізіологічні та біохімічні основи адаптації до фізичних навантажень різної спрямованості.
ПРК 5. Здатність до загальної орієнтації у застосуванні основних теоретичних положень та технологій оздоровчо-рекреаційної рухової активності.

ПРК 10. Здатність використовувати під час навчання та виконання професійних завдань базові знання із загальної теорії здоров,я та здатність до інтегрування знань про принципи,шляхи та умови ведення здорового способу життя.

ПРА 1. Здатність володіти суттю поняття системи управління охороною праці в галузі освіти, фізичної культури та спорту, її мету, структуру та функціонування, чинні законодавчі та інші нормативно-правові  актиціально та особистісно значущі світоглядні проблеми, приймати рішення на основі сформованих ціннісних орієнтирів.
ПРА 2. Здатність характеризуватись основні професійні вміння та навички викладача фізичної культури і спорту, професійно важливі якості особистості викладача фізичної культури і спорту, основні документи, що регламентують професійну підготовку викладача, сучасні вимоги суспільства до працівників в галузі освіти,до фахівців фізичної культури і спорту.
Зміст курсу: 
Тема № 1. Спортивна адаптологія як наука. 

Тема № 2. Основи теорії адаптації і  закономірності її формування у спортсменів 

Тема № 3. Фізичні навантаження та їх вплив на організм спортсмена. 

Тема № 4. Основні функціональні зміни в системах організму спортсмена під впливом фізичних тренувань 

Тема № 5.  Формування термінової і довготривалої адаптації. 

Тема № 6. Явища переадаптації, деадаптації і реадаптації у спортсменів. 

Методи навчання: 
1) За джерелами передачі й характером сприйняття інформації : Словесні, наочні, практичні.

1.1. Словесні: пояснення, розповідь, лекція, бесіда (вступна, бесіда-повідомлення, бесіда-повторення, репродуктивна).
1.2.  Наочні: ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження.
1.3.  Практичні: вправи, практичні роботи.

2) За основними дидактичними завданнями, які необхідно вирішувати на конкретному етапі навчання: методи оволодіння знаннями, формування умінь і навичок, застосування отриманих знань, умінь і навичок.

3) За характером пізнавальної діяльності: пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, проблемного викладу, частково-пошукові.
4) Методи стимулювання навчальної діяльності:
4.1. метод навчальної дискусії – суперечка, обговорення будь-якого питання навчального матеріалу;

4.2. метод створення ситуації новизни навчального матеріалу;

4.3. метод опори на життєвий досвід здобувачів.

5) Методи контролю і самоконтролю у навчанні:
5.1. метод усного контролю: основне запитання, додаткові, допоміжні; запитання у вигляді проблеми; індивідуальне, фронтальне опитування і комбіноване;

5.2. метод письмового контролю;

5.3. метод тестового контролю;

6) Сторітеллінг.

7) Скрайбінг.
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):
Перескладання модулів відбувається за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). Списування під час контрольних робіт заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань під час заняття. Відвідування занять є обов’язковим. Спілкування між викладачем і здобувачами вищої освіти відбувається в аудиторії, у системі електронного забезпечення навчання Moodle, а також в рамках контролю самостійної роботи.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:
Система електронного забезпечення навчання – Moodle, в якій розміщуються навчальні матеріали дисципліни.
Система оцінювання та вимоги:
	Поточне тестування та самостійна робота
	Залік
	Сума
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Критерії оцінювання:

«відмінно/А», 90 - 100 балів – здобувач вищої освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та опрацьовує необхідну інформацію, вміє використовувати набуті компетентності для прийняття рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо аргументує відповіді, самостійно розкриває власні обдарування і нахили; 
«добре/В», 78 - 89 балів - здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, застосовує його на практиці, вільно розв'язує вправи і задачі у стандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, кількість яких незначна; 

«добре/С», 65 - 77 балів – здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно застосовувати її на практиці; контролювати власну діяльність; виправляти помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи для підтвердження думок; 

 «задовільно/D», 58 - 64 бали – здобувач вищої освіти відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є значна кількість суттєвих; -

«задовільно/Е», 50 - 57 бали – здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні (обсяг набутих компетентностей здобувача відповідає мінімальним критеріям); -

«незадовільно/FХ», 35 - 49 балів – здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу (до 20 %); 

 «незадовільно/F», 1 - 34 бали – здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні елементарного розпізнання і відтворення окремих фактів, елементів, об'єктів і потребує повторного вивчення курсу навчальної дисципліни.
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Інтернет-ресурси:
1. www. kurort.gov.ua – УкрНДІ медичної реабілітації та курортології.

2. www.vestnik.physioterapy.com.ua –  Інформаційний вісник “Фізіотерапія і реабілітація”.

3. www.medit.ru – Физиотерапия, бальнеология и реабилитация (електронний часопис).

4. www.медсоюз-арс.рф – Медсоюз–Арс. Медицинское оборудованиа (физиотерапия).

5.    http://www.sportmedicine.ru
6. http://likar.org.ua/content/view

7. http://pozvonok.ru/spina/index.html

 HYPERLINK "http://www.vertebrologi.ru/lechfiz/a4" http://www.vertebrologi.ru/lechfiz/a4
