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Мета та предмет курсу: вивчення основ теорії і практики фізичної культури як науково-практичної бази для набуття професійних навичок, що забезпечують збереження і зміцнення здоров'я та психофізичну готовність студента до майбутньої професії.

Компетентності та програмні результати навчання: 
У результаті вивчення дисципліни «Фізичне виховання» здобувачі вищої освіти повинні

знати:

- особливості професійного спілкування, забезпечення гармонійних та конструктивних взаємовідносин під час виконання професійних завдань;

- основні закономірності проведення оздоровчих тренувань з легкої атлетики, гімнастики, спортивних ігор;

- специфічні особливості планування оздоровчих занять з підвищення спортивної майстерності;

- правила контролю і самоконтролю за самопочуттям, фізичним і психічним станом тих, що займаються легкою атлетикою, гімнастикою, спортивними іграми;

- основи професійно- прикладної фізичної підготовки.

вміти:

- здійснювати аналіз та осмислення загальнонаукової та професійно орієнтованої літератури, у тому числі іноземної. 

використовувати під час навчання та виконання професійних завдань базові знання з основ теорії та методики фізичного виховання.
- застосовувати  закономірності оздоровчого тренування при проведенні занять з підвищення спортивної майстерності;

- виконувати нормативи професійно-прикладної фізичної підготовки;

- використовувати набутті знання, вміння та навички в повсякденному житті з метою самовдосконалення;

- раціонально формувати індивідуальний фонд умінь і навичок в процесі занять.
Зміст курсу: 
Загальна фізична підготовка

Легкоатлетичні вправи для розвитку сили й силової витривалості. Кросова підготовка. Вправи на швидкісно-силову витривалість: підскоки на одній і двох ногах; багатоскоки; вистрибування з присіду; потрійний і прямокутний стрибки з місця; біг з партнером на спині й плечах. Крос. Техніка бігу, тренування бігу на 500м, 1000м, 2-3 км. Контрольний біг (елементи тактика змагань з кросу: розподіл сил, лідирування, обгін, фінішування тощо). 


Професійно-прикладна фізична підготовка
Легкоатлетичні вправи для розвитку сили й силової витривалості. Кросова підготовка. Вправи на швидкісно-силову витривалість: підскоки на одній і двох ногах; багатоскоки; вистрибування з присіду; потрійний і прямокутний стрибки з місця; біг з партнером на спині й плечах. Вправи на спритність: Човниковий біг (4м х 9). човниковий біг 4х4м; 10х10м; метання на точність; естафетний біг.
Гімнастика
Комплексні силові вправи: згинання та розгинання рук в упорі; підтягування на перекладині; підіймання тулуба в сід за 1 хвилину; нахили тулуба вперед з положення сидячи. Різноманітні види ритмічної гімнастики – аеробіка, шейпінг, степ аеробіка тощо (див. комплекси у літературі) – застосовують на факультативних заняттях. Викладач може застосовувати музику під час розминки, користуватися поточним методом її проведення. Спортивні танці – на факультативних заняттях та заняттях секції (див. методичну літературу та відеокасети). 

Рухливі ігри і естафети

Рухливі ігри: “Переправа в обручах”, “Через тунель”, ”Група “Струнко!”, “Вгадай, хто підходив”, “Заборонений рух”, “Совичка”, Море хвилюється”. Вправи для розвитку:  сили; загально-розвиваючі вправи з предметами; загально-розвиваючі вправи з гантелями; загально-розвиваючі вправи з гирею, штангою; силові вправи з партнером; утримання кута у висі та упорі; силові вправи із власною масою; рухливі ігри “Бій півників”, Перетягування канату” та ін.

Спортивні ігри
Волейбол

Техніка гри в нападі:  стійка нападаючого; переміщення,(ходьба, біг, стрибки); подача м'яча (нижня пряма, нижня бокова, “свічкою”, верхня пряма, верхня бокова); передачі (перша передача до сітки в зону 3; друга передача в зони 4, 2; нападаючий удар або передача в стрибку; верхня пряма передача); нападаючий удар (прямий, боковий).

Техніка гри у захисті: стійка захисника; випади; падіння (з перекатом на спину, на грудну клітині).
Техніка оволодіння м'ячем: приймання м'яча (знизу двома руками, зверху двома руками; знизу після нападаючого удару й передача в стрибку через сітку; приймання м'яча знизу однією рукою з падінням); блокування нападаючого з передачею.

Тактика гри в нападі: напад з другої передачі гравця першої лінії; напад з другої передачі гравця задньої лінії; напад з першої передачі відразу на удар.

Тактика гри в захисті: блокування сильних нападаючих ударів; приймання м'яча після подачі, обманних чи нападаючих ударів; взаємодія гравців. Рухливі ігри: “М'яч – середньому”, “М'яч – капітану”, “Передав – сідай”, “М'яч в повітрі”, “Назустріч через сітку”, “Передачі в повітрі”, Естафета пар” та ін. Навчальна та двостороння гра.

Баскетбол 

Техніка гри в нападі: стійка; пересування; біг і стрибки; зупинки; крокування та повороти.

Ловля та передача м'яча: ловля м'яча (однією рукою, двома руками, м'яча, який летить на середній висоті; який летить високо, який летить низько; після відскоку від щита, від підлоги); передача м'яча (двома руками, двома руками від грудей; однією рукою від плеча; однією рукою зверху (“крюком”); однією рукою за спиною, знизу-назад, під рукою, над плечем); кидки м'яча в корзину (двома руками від грудей; двома руками зверху; двома руками знизу; однією рукою від плеча; кидок м'яча з місця; кидок м'яча однією рукою від плеча в русі; однією рукою у стрибку); високе та низьке ведення м'яча (ведення м'яча з переводами: перед собою, за спиною, між ногами; ведення м'яча зі зниженням висоти відскоку й зміною темпу; ведення м'яча з поворотами, з переміщенням спиною вперед).
Фінти (обманні рухи): рухові дії руками, ногами, тулубом, головою; з м'ячам і без м'яча; фінти з імітацією (передачі м'яча, кидка м'яча в корзину, переходу на ведення).

Техніка гри в захисті: стійка в захисті; переміщення.

Техніка володіння м'ячем: перехоплення; виривання; вибивання; відбивання; накривання; фінти.

Тактика гри: підбір гравців з урахуванням морфологічних, психологічних та інших особливостей (гравці середньої лінії, задньої лінії); тактика гри в нападі (командні дні в нападі: швидкий прорив, дії гравців у початковій фазі, у фазі розриву, у фазі завершення; атака по центру майданчика; прорив з довгою передачею меча; прорив з короткими передачами без зміни позиції; прорив з короткими передачами із зміною позиції; прорив з веденням м'яча; позиційний напад; напад через центрових гравців, комбінований позиційний напад); групові та індивідуальні дії в нападі (з м'ячем, без м'яча, передачі та веденням м'яча, кидки в корзину, фінти з м’ячем).

Тактика гри в захисті: командні дії (з урахуванням особистої, зонної та змішаної систем гри); індивідуальні дії в захисті (дії проти гравця без м’яча, дії проти гравця з м’ячем). Рухливі ігри: “Захист фортеці”, “Боротьба за м’яч”, “М’яч – капітану”, “Захист капітана”, “Зонний баскетбол”, “Масовий баскетбол”. Двобічна гра в баскетбол.


Загальнофізична та кросова підготовка
Вправи для розвитку швидкісної сили: потрійний стрибок з місця; вистрибування з присіду. Вправи для розвитку гнучкості: пружинисті нахили з різних положень самостійно й з партнером; акробатичні вправи; повороти й кругові рухи з великою амплітудою; рухливі ігри “Через тунель”, “Море хвилюється”, “Переправа в обручах” та ін. Вправи для розвитку витривалості: стрибки через скакалку 1-3 хв.; серійне виконання вправ з помірною інтенсивністю (50 підскоків); рухливі ігри ”Група “Струнко!”, “Угадай хто підходив”, “Заборонений рух”, “Совичка”. Крос. Техніка бігу, тренування бігу на 500м, 1000м, 2-3 км. Контрольний біг (елементи тактика змагань з кросу: розподіл сил, лідирування, обгін, фінішування тощо).

Методи навчання: 

1) За джерелами передачі й характером сприйняття інформації : словесні, наочні, практичні.

1.1. Словесні: пояснення, розповідь, бесіда.
1.2.  Наочні: ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження.
1.3.  Практичні: фізичні вправи.
2) За основними дидактичними завданнями, які необхідно вирішувати на конкретному етапі навчання: методи оволодіння знаннями, формування умінь і навичок, застосування отриманих знань, умінь і навичок.

3) За характером пізнавальної діяльності: пояснювально-ілюстративні, репродуктивні.
4) Методи стимулювання навчальної діяльності:
4.1. метод опори на життєвий досвід здобувачів.

5) Методи контролю і самоконтролю у навчанні:
5.1. метод тестів.

Політика курсу: 
Політика щодо дедлайнів та перескладання: нормативи або роботи (під час дистанційного навчання), які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний).
Політика щодо академічної доброчесності: списування під час виконання письмових робіт заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час підготовки практичних завдань. 
Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань; посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; надання достовірної інформації про результати власної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. Більш ґрунтовно про дотримання академічної доброчесності ви можете ознайомитись у положенні про академічну доброчесність у Бердянському державному педагогічному університеті за посиланням: http://bdpu.org/wp-content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf
Політика щодо відвідування: відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із деканом факультету.

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: спортивна зала або спортивний майданчик, спортивне обладнання.
Система оцінювання та вимоги: 
Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять і має на меті перевірку засвоєння здобувачами навчального матеріалу. Форми оцінювання поточної навчальної діяльності стандартизовані і включають контроль теоретичної (під час дистанційного навчання) та практичної підготовки. Форми проведення поточного контролю під час навчальних занять: контрольні нормативи; завдання для практичної роботи. Підсумковий контроль здійснюється по завершенню вивчення всіх тем модуля. 
Студенту, який з поважної причини мав пропуски навчальних занять, вносяться корективи до індивідуального навчального плану і дозволяється відпрацювати академічну заборгованість до певного визначеного терміну. Для студентів, які пропустили навчальні заняття без поважних причин, рішення про їх відпрацювання приймається індивідуально деканом факультету.
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