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Мета та предмет курсу
Мета курсу: розвиток здатності майбутніх магістрів освіти до науково-дослідницької діяльності, розв’язування складних спеціалізованих проблем, що потребують науково-обґрунтованих професійних рішень.  

Предмет курсу: методологічні основи математичної обробки даних науково-педагогічних досліджень. 
Компетентності та програмні результати навчання

Компетентності:

· Здатність до науково-дослідницької діяльності, пошуку нових, науково обґрунтованих рішень актуальних проблем.
· Здатність до проведення фахових науково-педагогічних досліджень та організації проектної та пошуково-дослідницької діяльності учнів та студентів у процесі навчання математики (фізики).

· Обізнаність на педагогічних програмних засобах, сучасних пакетах і системах комп’ютерної математики.
Програмні результати навчання:

· Вміння використовувати на практиці інформаційно-комунікаційні технології.

· Науково-дослідницькі навички і вміння, здатність до самостійного фахового дослідження, оприлюднення та захисту його результатів.

Зміст курсу
Змістовий модуль 1. Математичні методи первинної обробки даних педагогічних досліджень. Теми: 1. Математичні методи у загальній структурі методів науково-педагогічного дослідження. 2. Проблема вимірювань у педагогіці. Основні поняття, що використовуються в математичній обробці даних педагогічного дослідження. 3. Первинне описання експериментальних даних. Описові статистики. Статистичні гіпотези.
Змістовий модуль 2. Застосування непараметричних і параметричних статистичних критеріїв для перевірки гіпотез педагогічних досліджень. Теми: 4. Критерії виявлення відмінностей в рівні досліджуваної ознаки. 5. Оцінка зсуву досліджуваної ознаки. 6. Кореляційний аналіз даних педагогічного дослідження.
Методи навчання: 
· проблемні, пошуково-дослідницькі, інтерактивні (навчальні дискусії, мозковий штурм, освітній полілог, інтеракції у програмних середовищах); 

· наочно-практичні (навчальні мультимедійні демонстрації, робота з навчальною, методичною, науковою літературою; інформаційними ресурсами Інтернету; програмами, системами та пакетами цифрової математики);

· метод портфоліо.
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять)
Студентоцентроване навчання з наданням пріоритету інтерактивній освітній взаємодії, самостійній проектній діяльності здобувачів, їх активній роботі в інформаційному освітньому просторі; очне/дистанційне проведення групових та індивідуальних консультацій; прозоре рецензування та оцінювання виконаних робіт.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність
Проведення лекційних та практичних занять в аудиторіях, обладнаних мультимедійними центрами та персональними комп’ютерами зі спеціалізованим програмним забезпеченням (програмами цифрової математики); використання зони Wi-Fi БДПУ для підтримки високошвидкісного Інтернет-зв’язку; електронна підтримка освітнього процесу через платформу Moodle; користування фондами читального залу, репозитарію та електронної бібліотеки БДПУ.

Система оцінювання та вимоги
Основними вимогами до здобувачів при вивченні дисципліни є:  недопущення пропусків занять без поважних причин, своєчасне подання звітності (за розкладом практичних занять), регулярна робота з інформаційними ресурсами Moodle.
Індивідуальне оцінювання підготовки студентів до практичних занять з кожного змістового модулю передбачає:

· оцінювання відповідей на практичному (семінарському) занятті, їх повноти та правильності (2 бали), оцінювання результатів розв’язування практичних завдань (3 бали);

· оцінювання самопідготовки: ІТЗ: доповіді/презентації на практичному (семінарському) занятті (7 балів);

· оцінювання виконання ІНДЗ (написання та захисту реферату із максимальною оцінкою 20 балів);

· поточне тестування (практичне заняття №6, 10 балів) 

· екзамен (комбіноване опитування, 40 балів)
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