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Мета та предмет курсу:
Мета: розкрити закономірності розвитку освіти, процесу навчання і виховання студентської молоді, її наукової та професійної підготовки відповідно до державних та європейських стандартів, потреб суспільства.
Предмет курсу становлять основні аспекти закономірностей функціонування системи вищої освіти і її складових, ознайомлення з інноваційними технологіями, методами, засобами навчання, виховання, управління в системі вищої освіти; розвиток професійного мислення, формування у них розуміння високої значущості педагогічної праці у суспільному прогресі людства, розвиток практичних умінь і навичок творчого дослідницького підходу до організації педагогічної діяльності в умовах вищої школи.
Компетентності та програмні результати навчання:
згідно з вимогами освітньо-професійної програми:

	Освітній ступінь
	Компетентності
	Програмні результати навчання

	
	Загальні компетентності

(ЗК)
	Спеціальні (фахові, предметні) компетентності

(ПК)
	Загальні компетентності
	Спеціальні (фахові, предметні) компетентності

	Магістр
	ЗК1: Здатність: проявляти педагогічну грамотність і використовувати базові педагогічні знання в навчальних і життєвих ситуаціях на основі аналізу, синтезу та логічних аргументів; розуміти соціальну значимість і вміти прогнозувати наслідки своєї професійної діяльності; нести відповідальність за свої рішення.

ЗК2: Здатність: до соціального та ділового спілкування в усній та письмовій формі рідною мовою.
	ПК1: Здатність застосовувати педагогічні теорії, концепції, технології в пізнанні і перетворенні освітньої практики вищої школи; виділяти ціннісні характеристики педагогічної діяльності; виокремлювати проблеми, пов‘язані з впровадженням в практику вищої освіти сучасних педагогічних ідей.

ПК2: Здатність встановлювати причинно-наслідкові зв’язки педагогічних явищ; діагностувати і оцінювати: методи навчання та виховання; рівень особистого розвитку та навчальних досягнень особистості студента; здійснювати моніторинг, проміжне діагностування, електронне тестування, прогнозування тощо.
	Уміння формувати власну професійну відповідальність, діяти відповідно до неї; приймати рішення, грунтуючись на принципах педагогіки; моделювати освітній процес на основі психолого-педагогічних закономірностей організації навчально-виховного процесу з урахуванням індивідуальних особливостей студентів.

Володіння навичками культури ділового та соціального спілкування; ведення дискусії, дебатів, побудови комунікативної взаємодії на основі діалогу і паритету, спираючись на теоретичні основи педагогічного спілкування.
	Уміння застосовувати методи навчання і виховання у різних освітніх ситуаціях; проектувати освітній процес за алгоритмом; впроваджувати сучасні освітні технології, спираючись на основи теорії управління і педагогічної інноватики.

Уміння планувати і здійснювати діагностичну діяльність; самостійно конструювати прості діагностичні методики у співвідношенні з визначеними критеріями якості;

оцінювати та контролювати якість отриманих результатів діагностики та проводити їх поелементний аналіз; здійснювати рефлексивну діяльність.


Зміст курсу:
Змістовий модуль 1. Загальні основи педагогіки вищої школи. Тенденції розвитку вищої освіти України початку третього тисячоліття
Тема 1. Предмет, категорії педагогіки вищої школи. Вища школа як педагогічна система

Педагогіка вищої школи в системі педагогічних наук. Предмет, мета, основні категорії педагогіки вищої школи. Головні завдання педагогіки вищої школи на сучасному етапі розвитку освіти. Основні функції педагогіки вищої школи.

Сучасні методологічні підходи у педагогіці вищої школи. Основні ідеї, концепції, теорії педагогіки вищої школи. Використання методів науково-педагогічних досліджень у навчально-виховному процесі вищої школи.

Поняття вищої освіти, її роль та структура в Україні. 

Вища школи як педагогічна система. Поняття про цілісний педагогічний процес. Характеристика компонентів цілісного педагогічного процесу у вищій школі. Закони і закономірності педагогічного процесу у вищій школі. Етапи педагогічного процесу у вищій школі. Шляхи модернізації вищої освіти України. Моделі вищої освіти.
Тема 2. Інновації у вищій освіті України
Освіта як соціальне явище. Зростання ролі вищої освіти в суспільстві. Передумови та проблеми реформування системи вищої освіти. Перспективи та проблеми освітніх реформ. Структура сучасної вищої освіти в Україні. Напрями та перспективи її подальшого розвитку у контексті процесів глобалізації та євроінтеграції. Актуальні підходи і моделі освіти. Взаємодія сучасних освітніх парадигм як підґрунтя оновлення навчально-виховного процесу у вищій школі.
Об’єкт, предмет, завдання педагогічної інноватики як науки та педагогічної дисципліни. Семантико-смисловий та структурно-компонентний аналіз ключових понять інноваційного процесу. Класифікація педагогічних інновацій.  Структура педагогічних інновацій. Структурні компоненти готовності до інноваційної професійної діяльності та умови їх формування в освітній системі університету /

Інновації у вищій освіті України (кредитно-модульна система організації навчального процесу, інформатизація навчального процесу у вищій школі, інститут магістратури у вищих навчальних закладах та ін.).
Змістовий модуль 2. Дидактика вищої школи

Тема 1. Сутність процесу навчання у вищій школі 
Принципи навчання як орієнтир у викладацькій роботі. Соціальні функції навчання. Поняття про дидактику вищої школи. Предмет і об’єкт дидактики вищої школи. Сучасні дидактичні концепції, закономірності і принципи. Компоненти навчальної діяльності. Сутність та особливості навчального процесу у вищій школі. Зовнішня і внутрішня структура навчального процесу. Види і стилі навчання. Основи організації навчального процесу. Етапи процесу оволодіння знаннями, уміннями й навичками, формування компетентностей.
Тема 2. Зміст освіти у вищій школі.
Зміст освіти у вищому навчальному закладі (загальноосвітній, профільний і спеціальнонауковий). Державний стандарт вищої освіти. Стандарти педагогічної освіти. Напрями оновлення змісту освіти.

Проектування змісту навчання у вищих навчальних закладах. Розробка моделі професійної діяльності фахівця (професіограми) як підґрунтя побудови змісту професійної освіти. Освітньо-кваліфікаційні характеристики, освітньо-професійна програма - основа навчального процесу. Компетентнісний підхід як основа створення та реалізації освітніх програм нового покоління. ОКР. Навчально-методичний комплекс і його складові. Навчальний план і навчальна програма – вихідні державні документи планування та організації навчального процесу у вищій школі. Етапи складання навчального плану.; робоча навчальна програма.

Методика побудови модульних програм. Формування змісту навчальних модулів. Навчальні результати професійної педагогічної підготовки. Вимоги до джерел змісту вищої освіти: навчального плану, навчальної програми, підручника, навчального посібника.

Тема 3. Методи навчання у вищій школі

Методи навчання у вищому навчальному закладі, їх становлення та удосконалення. Різні підходи до класифікації методів навчання у вищому закладі освіти (методи організації та здійснення навчально‐пізнавальної діяльності, методи навчання залежно від типу пізнавальної діяльності, за логікою передачі інформації, за ступенем керування навчальною діяльністю та ін.). Групові методи навчання. Переваги групових методів навчання.

Активні і інтерактивні методи навчання. Порівняння репродуктивного та евристичного методів навчання. Методи проблемного навчання. Дослідницький метод навчання.
Дискусія як метод навчання у вищій школі. Види дискусій. Імітаційні ігри на заняттях у вищій школі як засіб адаптації студентів‐ магістрів до педагогічної діяльності. Синектика. “Кейс”-метод. Метод портфоліо та метод проектів. 

Дидактичні вимоги до вибору методів навчання у вищому навчальному закладі.
Тема 4. Контроль та оцінка успішності студентів в умовах кредитно-модульної системи навчання
Оцінювання результатів навчально‐пізнавальної діяльності студентів у ВНЗ. Рейтингова система оцінювання студентів. Впровадження кредитно ‐ модульної системи оцінювання студентів. Завдання, функції і види педагогічного контролю. Форми педагогічного контролю (колоквіуми, заліки, іспити). Методи контролю та самоконтролю ефективності навчально‐пізнавальної діяльності студентів (тестування, анкетування, контрольні роботи, усне і письмове опитування, написання творів-ессе та ін.). Педагогічне вимірювання. Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів. Загальні критерії тематичного, підсумкового оцінювання знань студентів, дослідної роботи, самостійної роботи та проходження практики. Організація проведення державної атестації студентів.

Рівні навчальних досягнень за національною шкалою, шкалою ЕСТS, бально-рейтинговою шкалою. Критерії оцінки знань студентів за КМСОНП.
Шляхи підвищення об‘єктивності контролю. Організаційні принципи педагогічного контролю у вищій школі. Кваліметричний підхід при оцінюванні навчальних досягнень і здібностей студентів. Педагогічні основи діагностики і оцінки компетентностей суб‘єктів освітнього процесу.
Тема 5. Форми організації навчання у вищій школі
Поняття про форми організації навчання у вищому закладі освіти. Лекція, її зміст і структура, методика  проведення. Розвиток лекційної форми у системі вищої освіти. Основні вимоги до лекції. Семінарські та практичні заняття у вищих навчальних закладах: особливості, типи організації, види і методика проведення. Факультативи, спецкурси та спецсемінари як форми організації навчання у вищій школі. Комплексні форми організації навчання. Дидактичні основи індивідуальних занять. Педагогічна і виробнича практика студентів. Самостійна і індивідуальна робота студентів, її основні види та вимоги до її організації. Психолого-педагогічні аспекти ефективності самостійної роботи студентів.

Дистанційне навчання в системі освіти: соціально-економічна потреба, сутність, умови ефективності.

Методи, види і форми організації науково-дослідницької роботи студентів.
Тема 6. Сучасні освітні технології вищої школи

Поняття про освітню технологію як системну категорію. Метатехнології, макротехнології, мезатехнології, мікротехнології. Основні якості сучасних освітніх технологій. Сутність і взаємозв’язок понять освітні технології, педагогічні технології та навчальні технології.

Структурні складові технології навчання (цілі навчання, зміст освіти, засоби педагогічної взаємодії, студент і викладач, результат діяльності). Традиційні та інноваційні технології навчання у сучасній вищій школі. Класифікація освітніх технологій у вищій школі. Семіотичні технології контекстного навчання. Соціальні технології контекстного навчання. Узагальнені акмеологічні технології підготовки майбутніх учителів на проектній основі.
Напрямки модернізації освітніх технологій вищої школи: модульно-рейтингова технологія навчання, технологія проблемного та групового навчання, ігрові технології формування особистості студента, кредитно-модульна технологія навчання. Характеристика нових інформаційних технологій (комп’ютерних) та технології дистанційного навчання.

Змістовий модуль 3. Виховна функція вищої школи
Тема 1. Виховна робота у вищій школі

Сучасні моделі виховання. Виховання як система. Мета і завдання виховання у вищому навчальному закладі.
Функції, закономірності, закони та основні принципи виховання у вищій школі. Завдання національного виховання студентської молоді у ВНЗ.
Організація виховної роботи зі студентами. Структура виховного процесу у вищій школі. Зміст, напрями виховної роботи зі студентами у процесі навчання та у позанавчальній діяльності. Методи, форми і засоби виховного впливу на особистість студента. Індивідуальна виховна робота зі студентами. Студент і студентська група як суб'єкти виховного процесу. Виховна робота в академічній групі. Роль та функції куратора студентської групи Педагогічні основи функціонування студентського самоврядування. Критерії вихованості особистості. Структурно-динамічна модель виховної діяльності в студентському колективі. Організація дозвілля студентів. Виховна робота у позанавчальний час.
Самовиховання студентів в умовах вищих навчальних закладів та його мотивація.
Методи навчання:
Лекція, евристична бесіда, робота з навчально-методичною літературою, наочні методи (демонстрація зразків презентацій, проектів), методи проблемного навчання (розв’язання проблемних ситуацій, дискусія), імітаційна гра тощо.

Політика курсу:
Курс передбачає індивідуальну та групову роботу. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Якщо здобувач вищої освіти відсутній з поважної причини, він/вона презентує виконані завдання під час консультації викладача. Під час роботи над індивідуальними науково-дослідними завданнями та проектами не допустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи мають бути авторськими оригінальними.

Політика курсу – жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. У випадку таких подій – реагування відповідно до Положення про академічну доброчесність учасників освітнього процесу.

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: Вивчення курсу не потребує спеціального обладнання поза медіа проектором та комп’ютером.
Система оцінювання та вимоги:
Засоби оцінювання: Опитування, тестування, бесіда, усні та письмові відповіді, реферативні доповіді, студентські презентації та виступи на семінарах, дискусії, екзамен.

Розподіл балів, які отримують студенти:
	Поточне тестування та самостійна робота
	Підсумковий тест (Екзамен)
	Сума

	ЗМ №1
	ЗМ №2
	ЗМ №3
	
	

	Т1
	Т2
	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	Т6
	Т1

	50
	100

	5,5
	5,5
	5,5
	5,5
	5,5
	5,5
	5,5
	5,5
	6
	
	


Підсумкова оцінка успішності засвоєння дисципліни «Педагогіка вищої школи» виставляється на підставі суми балів, набраних за виконання завдань для самостійної роботи, балів які отримані при опитуванні на практичних заняттях, балів які отримані при складанні екзамену та бали за творчу індивідуальну роботу. Сума балів розраховується за формулою:

∑ (100) = СР(18) +ПЗ(18) + ИЗ(14)+ЕР(50)
де ∑ - загальна кількість балів, набраних студентом при вивченні дисципліни; в дужках вказується максимально можлива кількість балів з кожного параметра.

До екзамену допускаються особи, які набрали не менше 21 бала за виконання самостійних робіт та за відповіді на практичних заняттях.

Завдання для самостійної роботи представлені у вигляді теоретичних (СРТМ) і практичних (СРПЗ)  завдань.

СРТМ – це самостійне письмове виконання ряду завдань для засвоєння теоретичного матеріалу. Можливі види завдань:

· відповіді на запитання;

· формулювання висновків та підсумків;

· заповнення таблиць;

· наведення прикладів, опис ситуацій;

· завдання на аналіз, доведення, порівняння, узагальнення, інтерпретацію теоретичного матеріалу.

СРПЗ – це самостійне письмове виконання практичних завдань. Можливі види:

· розв’язання задач;
· аналіз та вирішення ситуацій;
· вправи;
· педагогічна діагностика, аналіз результатів діагностики.
Оцінювання самостійних робіт та відповідей на практичних заняттях здійснюється за наступними критеріями:

· змістовність та повнота виконаного завдання;

· культура оформлення роботи;

· самостійність та вміння навести приклади;

· обґрунтованість та вміння викласти власну точку зору;

· термін подачі роботи. 

Максимально можлива кількість балів за участь в обговоренні питань на практичних заняттях – 3 бали, що відповідає оцінці «відмінно»; 2 бали – «добре»; 1 бал – «задовільно»; 0 балів – «незадовільно», за кожну самостійну роботу – 3 бали – «відмінно», 2 бали – «добре», 1 бал - «задовільно», 0 балів – «незадовільно», за виконання індивідуального творчого завдання 7 балів – «відмінно», 5 бал – «добре», 3 бали – «задовільно», 0 балів - «незадовільно»,
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