Звіт про проведення  І етапу Всеукраїнської студентської олімпіади 
зі спеціальності «Музичне мистецтво»
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На базі кафедри теорії та методики навчання мистецьких дисциплін Бердянського державного педагогічного університету 24 лютого 2021 року був проводений І етап Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності «Музичне мистецтво» (далі Олімпіада).
Мета олімпіади  підвищення якості професійної підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва через активізацію фахового складника освітнього процесу та удосконалення вокально-хорової й інструментальної діяльності як головних характеристик їх професіоналізму. 
Завдання: 
– виявлення з-поміж майбутніх учителів музичного мистецтва  обдарованої молоді та  сприяння її творчому самовираженню й самореалізації  у процесі професійної діяльності; 
– сприяння удосконаленню фахових компетенцій здобувачів, становленню їх професійно-особистісних  якостей та вокально-хорової й   інструментально-виконавської  культури як основних складових успішної  майбутньої  музично-педагогічної діяльності;
– формування майбутнього кадрового потенціалу для  закладів загальної середньої освіти; 
– відбір кращих студентів-виконавців для участі у всеукраїнських  та міжнародних олімпіадах, конкурсах, фестивалях.
До участі в Олімпіаді були запрошені здобувачі 3, 4 років навчання освітнього ступеня бакалавр.
Оцінювали учасників олімпіади викладачі спеціальності «Музичне мистецтво» кафедри теорії та методики навчання мистецьких дисциплін БДПУ.
Голова журі – к. пед. наук, доцентка кафедри Анетта ОМЕЛЬЧЕНКО.
Члени журі: к. пед. наук, доцентка Світлана СЕРГІЄНКО, к. пед. наук, доцент Юрій СМАКОВСЬКИЙ, голова методичної об’єднання вчителів музичного мистецтва, учитель вищої категорії Олена ДОМАСКІНА.
Перший етап Олімпіади включав два типи завдань: виконання тестових завдань і показ практичних навичок проведення двох фрагментів уроку музичного мистецтва (слухання музики та вокально-хорова робота). 
Переможцями І етапу Всеукраїнської студентської олімпіади стали здобувачки вищої освіти 4 курсу Наталія ЖУК, Ольга ЛЕВША, Інна НАЗАРЕНКО, ІІ місце посіли Надія ШАТРАВКА, Вероніка ЗУЄВА, ІІІ – Кристина ГОНЧАРОВА, Олена КОНЮХОВА, Ілля РЄЗНІК, Ірина КИСЕЛЬОВА.
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