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Г. О. Александрова

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. На сучасному етапі українського державотворення актуальним є дослідження типів жінок козацької доби, зважаючи на їхню участь у суспільно важливих процесах утвердження національної свободи. В українській романістиці про козацтво, а саме про історичні періоди в Україні – Хмельниччину, Руїну, Мазепинщину, через жіночі образи поглиблюються героїзм і трагізм. Українська жінка не лише доповнює поступ чоловіка, а й сама є активною учасницею знакових історичних процесів. Загальновідомо, що в народній традиції доля жінки символізує долю України. Характер, вчинки та почуття жінок у творах про історичне минуле втілюють ідею боротьби за волю. В українській художній літературі привертає увагу інтерпретація письменниками відомих історично достовірних жінок-персонажів і вимислених авторами.
Художнє осмислення історичного минулого активно вивчається в українському літературознавстві. У працях науковців (С. Андрусів, Н. Башкирової, В. Дончика, М. Ільницького, О. Проценко, В. Разживіна та ін.) зусібіч проаналізовано постаті гетьманів та їхніх соратників, що безперечно важливо для осягнення смислової ваги художніх текстів про героїчну добу. Однак, образам жінок у таких дослідженнях ще не приділено належної уваги. Системний аналіз художнього відтворення учасниць важливих процесів минувшини потребує переосмислення авторських міфів і зіставлення художніх версій, ідентифікації рис персонажів і специфіки самовизначення жінки відповідно до особливостей певних історичних періодів. На основі теоретичних праць про роль жінки та ґендер О. Кісь розгляд типології жіночих образів в українській романістиці може виявити сутнісні характеристики жінки в історії, розширити уявлення про її роль в особистих і політичних питаннях. Вивчення художніх інтерпретацій долі жінки в часи козацтва дає можливість заглибитися в авторські нюанси, що розвінчують ґендерні стереотипи та дискримінації.

Тож описаний стан речей спонукав до вибору теми наукового дослідження «Типи жіночих образів в українській романістиці про козацтво: канони, модифікація, еволюція», актуальність якої пояснює інтерес до вивчення типізації жіночих образів. Дослідження трактування образів жінок у запропонованій концепції дасть можливість усвідомити специфіку образотворення в українській літературі протягом її розвитку і становлення від середини ХІХ ст. до перших десятиріч ХХІ ст. Об’єктами дослідження обрано тексти письменників, які жили і творили в різних суспільно-політичних умовах. Це дає можливість виокремити типи жінок у творах відповідних періодів, пояснити й зіставити принципи художньої типізації. Романи та повісті про козацтво, виокремлені для аналізу, мають оригінальні жанрово-стильові особливості й втілюють художні запити історичної доби.
Інтерес викликає специфіка типології художнього образу в певній концепції, як-от створення жіночих типів на тлі історичних часів козацтва. Ті ж самі типи (берегиня, зловмисниця, полонянка чи жінка-воїн) в різних художньо-естетичних умовах продукують своєрідні способи змалювання. Тож дослідження підпорядковане таким аспектам: канони, модифікації, еволюція. Канони, як усталені естетичні форми певного періоду, піддавалися трансформації відповідно до нових умов. Актуальність ідей на конкретних етапах суспільних процесів потребує переосмислення тих чи інших образів минулого, забезпечуючи їх модифікації. Прогресивний розвиток української художньої літератури з пошуком новітніх форм, стилів і засобів відображення модернізованого світу потребує бачення історичного героя в закономірностях еволюції.

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертація виконана в рамках наукових тем «Література й історія», «Літературний процес: проблеми типології і спадкоємності», включених до комплексного плану науково-дослідних робіт Запорізького національного університету. Деякі аспекти дослідження історичної романістики пов’язані з науково-дослідною темою «Запоріжжя та запорожці у фольклорі та літературі» (номер державної реєстрації 0106U008393). Тему дисертації затверджено на засіданні науково-технічної ради Запорізького національного університету (протокол № 2 від 22.10.2010 р.), на засіданні Бюро наукової ради НАН України з проблеми «Класична спадщина та сучасна художня література» (протокол № 4 від 06.12.2011 р.) та уточнено на засіданні науково-технічної ради Запорізького національного університету (протокол № 8 від 18.02.2021 р.).
Об’єктом дослідження стали художні твори українських письменників, у яких відтворено події доби козацтва: романи П. Куліша «Чорна рада. Хроніка 1663 року» (1845), І. Нечуя-Левицького «Гетьман Іван Виговський» (1928), І. Ле «Хмельницький» (1957, 1963, 1965), П. Загребельного «Я, Богдан» (1983), Р. Іваничука «Мальви» (1968) і «Орда» (1992), В. Чемериса «Фортеця на Борисфені» (1993), Л. Костенко «Берестечко» (1999), Т. і О. Литовченків «Кинджал проти шаблі» (2012), В. Шкляра «Характерник» (2019) і повісті М. Старицького «Облога Буші» (1894), Б. Лепкого «Мотря» з трилогії «Мазепа» (1926).
Предметом дослідження є типи жіночих образів в українській романістиці про козацтво.

Мета дослідження: охарактеризувати типи образів жінок і художню специфіку їх творення в українській романістиці про козацтво. 
Досягнення поставленої мети передбачало виконання комплексу завдань:
‒ осмислити теоретичні засади зображення персонажів у творах українських  письменників про історичне минуле;

‒ висвітлити літературознавчий дискурс стосовно типології жіночих образів;
‒ виокремити типи жіночих образів в українській художній романістиці про козацтво;

‒ пояснити художні принципи типізації жіночих образів;

‒ з’ясувати співвідношення між історичною правдою та художнім домислом і художнім вимислом у зображенні історичних постатей жінок часів козацтва;

‒ проаналізувати канони та модифікації типів жіночих образів;

‒ простежити еволюцію жіночих типів у творах різних періодів ‒ від середини ХІХ до перших десятиліть ХХІ ст.

Методи дослідження. Для вивчення специфіки доби козацтва та типологічних збігів у національно-історичних процесах застосовано історико-типологічний метод; за допомогою герменевтичного методу пояснено ідейне навантаження жіночих типів; культурно-історичний метод використано для здійснення аналізу художніх творів у зв’язку з культурним та історичним розвитком суспільства; психологічний метод дав можливість охарактеризувати внутрішній стан і переживання героїнь; біографічний метод став необхідним для пояснення життєвих фактів історичних постатей – героїнь романів; на основі структурного методу розділялися тексти на частини та визначалися зв’язки між ними. Застосовувалися формальний, компаративний, аналітико-описовий методи.
Теоретико-методологічну базу дисертації складають студії, присвячені історії та теорії історизму Ю. Лотмана, Є. Мелетинського, А. Нямцу; дослідження з питань типології образів В. Агеєвої, Н. Башкирової, Н. Білоус, Р. Гром’яка, Т. Гундорової, В. Даниленка, Л. Демської-Будзуляк, Я. Поліщука, О. Ставничої, Т. Трофименко, С. Філоненко; літературознавчі праці про специфіку історичного роману С. Андрусів, А. Гуляка, В. Дончика, М. Ільницького, М. Наєнка; студії про образотворення жінок у творах на історичну тему Ю. Гречанюка, Г. Годованця, С. Жили, Т. Кари, Т. Карпенко, Н. Романченко; ґендерні дослідження Т. Гундорової, О. Забужко, Н. Зборовської, О. Кісь, С. Павличко та розвідки з історії українського козацтва О. Апанович, М. Аркаса, В. Гітіна, В. Голобуцького, М. Грушевського, Д. Дорошенка, Д. Журавльова, М. Костомарова, В. Кривошея, О. Кривошия, Ю. Мицика, С. Павленка, Н. Полонської-Василенко, В. Смолія, В. Степанкова, Д. Яворницького та ін.
Наукова новизна одержаних результатів. Уперше матеріалом дослідження стала художня типізація жіночих образів у творах про козацтво різних літературних періодів – від середини ХІХ ст. до перших двох десятиріч ХХІ ст.

У дисертації удосконалено теоретико-методологічні аспекти аналізу типів жінок у творах про минуле, визначення специфіки образотворення у текстах, що належать різним літературним процесам.

У роботі набуло подальшого розвитку пояснення сутності типів жінок – героїнь творів про козацтво, що важливо для піднесення національного духу, в новітній боротьбі за волю України. Сучасна інтерпретація творів П. Куліша І. Нечуя-Левицького, М. Старицького, Б. Лепкого, І. Ле, П. Загребельного, Р. Іваничука, В. Чемериса, Л. Костенко, Т. і О. Литовченків В. Шкляра дає можливість розширити науковий дискурс проблеми типології жіночих образів.
У дисертації вперше виокремлено і пояснено принцип національної ендогамії в українській романістиці про козацтво.

У дослідженні вперше виділено тип «жінка-воїн» та обґрунтовано з позиції історичної достовірності; уперше деталізовано типи полонянок в українській літературі про козацтво; уперше зіставлено історичні факти та художні модифікації жіночих образів типу «гетьманша».
Теоретичне значення роботи. Систематизовано основні положення української літературознавчої думки щодо категорій: персонаж та герой літературного твору, художній образ, образ-характер, типи персонажа (героя). Обґрунтовано доцільність синонімічного використання понять «персонаж» і «герой» за певних умов.

Практичне значення одержаних результатів постає в тому, що матеріали дослідження можуть бути використані на практичних і лекційних заняттях з української літератури ХІХ–ХХІ ст., а також для проведення спецкурсів і спецсемінарів з української літератури, на факультативних курсах з української літератури і з історії України в школах.

Особистий унесок здобувача. Роботу виконано самостійно, без співавторів. Отримані результати, теоретичні положення й висновки сформульовано безпосередньо автором. У закордонній науковій публікації, виконаній у співавторстві, особистим внеском здобувача стало опрацювання особливостей зображення людини, зокрема жіночих постатей у творах сучасної української літератури. Використання праць інших авторів супроводжено відповідними посиланнями.
Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати дослідження було викладено в доповідях, оприлюднених на конференціях – міжнародних: «Крихти буття: література і практика повсякдення» (Бердянськ, 2011), «Що водить сонце й зорні стелі»: поетика любові в художній літературі» (Бердянськ, 2012), «Світова література у літературознавчому дискурсі ХХІ століття»(Львів, 2015). «Сучасна філологія: тенденції та пріоритети розвитку» (Одеса, 2020); всеукраїнських: «Слобожанщина: літературний вимір» (Луганськ, 2013) «Запоріжжя в гуманітарному дискурсі» (Запоріжжя, 2013, 2019), «Література й історія» (Запоріжжя, 2012, 2014, 2020); міжвишівській: «Молода наука–2012» (Запоріжжя, 2012).

Публікації. Основний зміст дисертаційного дослідження викладено у 13 публікаціях, 8 з яких подано у фахових виданнях України, 2 – у закордонних періодичних виданнях.

Обсяг та структура дослідження. Дисертація складається зі вступу, чотирьох розділів із підрозділами, висновків, списку використаних джерел, додатку. Загальний обсяг роботи становить 185 сторінок, основний текст – 163 сторінки. Список літератури включає 245 найменувань.
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ

У «Вступі» обґрунтовано доцільність вибору теми дослідження, її актуальність, визначено мету, завдання, об’єкт і предмет дослідження, визначено теоретико-методологічну основу та методи дослідження, окреслено зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, з’ясовано наукову новизну, теоретичне і практичне значення одержаних результатів, указано їх апробацію, структуру й обсяг дисертації.

Перший розділ – «Особливості художнього зображення людини у творах про козацтво» – структуровано на три підрозділи, у яких на основі напрацювань І. Безпечного, Н. Білоус, О. Галича, Р. Гром’яка, В. Даниленка, Ю. Коваліва, Я. Поліщука, А. Ткаченка та інших осмислено теоретичні засади зображення героїв та їх типологію у творах про історичне минуле. У підрозділі 1.1. – «Художні категорії зображення людини в літературі» – розглянуто основні категорії художнього втілення постаті людини: персонаж та герой літературного твору, художній образ, образ-характер, тип персонажа (героя). Обґрунтовано, що коли персонаж є рушійною силою сюжету, паралельно може використовуватись термін «герой».
Визначено, що категорія «художній образ» дотична до понять «герой літературного твору» і «персонаж», але має свої риси, знакову роль. Художній образ – поняття об’ємне, здатне виявити внутрішні і зовнішні риси персонажа твору. У характері вбачається цілісність загального та індивідуального, об’єктивного та суб’єктивного, статичного та динамічного, що фіксує душевну основу особистості з її темпераментом та світосприйняттям. Типізація персонажів залежна від суспільно-історичних умов та вимог, у яких створюється текст.
У роботі подано дефініції «тип персонажа» і «типологія». Тип персонажа в художньому творі – образ людини, що конденсує в собі уявлення про важливі події, пріоритети суспільства, внутрішній світ, проблеми навколишнього світу. Логічне, змістовне та ілюстративне виявлення типу є типологією.
У підрозділі 1.2. – «Особливості зображення персонажів у творах про історичне минуле» – указано, що концепції відтворення історичних персонажів протягом існування української історичної романістики змінювалися й залежали від суспільно-політичних умов та естетичних засад письменницького світосприйняття. Для творів української літератури про історичне минуле притаманні образи, які символізують складні випробування народу: визвольні війни, відстоювання незалежності або ж навпаки – заподіяння шкоди Україні на шляху до свободи й державності. Від зародження українського історичного роману (П. Куліш «Чорна рада») до початку ХХ ст. творам про минуле притаманна романтизація подій і героїв, наслідування традицій світової літератури та розвиток національної самобутності. Великої шкоди для літератури загалом і для ідеї нації відстоювати незалежність держави завдали тенденційні соцреалістичні твори радянського періоду. У цей час написані тексти, у яких прославлялося приєднання України до Росії, пропагувалася ідея про «єдиний народ», до того ж українцям відводилася роль «меншого брата». Сучасна українська проза (від 1990 рр. до сьогодні) знаходить нові шляхи для відродження української історії, поєднуючи минуле із сучасністю, що важливо для боротьби за свободу в новітній війні з Росією.

Примітне в українській історичній романістиці те, що її героями є переважно чоловіки. Жіночі образи у творах про козацтво – це, зазвичай, берегині роду, музи чоловіків, жертви нападників і полону. Такий підхід до зображення жінки є традиційним для української ментальності й закладає усталені моделі соціуму періоду козацтва.
У підрозділі 1.3. – «Типологія жіночих образів в українській романістиці: літературознавчий дискурс» – простежено, що образ жінки в художній прозі протягом розвитку української літератури виявлявся в різних іпостасях і виконував різні функції – від жінки-берегині до жінки-борця. Зважаючи на політико-економічні зміни протягом ХІХ–ХХ ст., зумовлені переосмисленням становища жінки в суспільстві, стверджуємо, що роль, характер і прагнення жінок помітно трансформувалися.
Указано, що типологія жіночих образів у художньому творі про минуле, зокрема про козацтво, підпорядковується таким критеріям: 1) приналежність героїні до епохи та історичних подій; 2) соціальний стан, стосунки з іншими персонажами, місце перебування чи переміщення; 3) визначальні риси характеру і зовнішності, уміння, талант; 4) ідейна наповненість поведінки, вчинків, намірів і мрій. Художній тип жінки на тлі історичних подій створюється відповідно до авторського задуму, жанрово-стильових особливостей твору, історичної правди, традицій національного характеру. Важливим у розумінні авторського художнього задуму є їх типізація, оскільки саме типи втілюють проблеми, інтереси та цінності конкретної спільноти. З розвитком суспільних пріоритетів, літературних напрямів видозмінюються й художні типи.
Головними жіночими типами української художньої прози були й залишаються канонічні – жінка-мати, жінка-берегиня. Упродовж існування української романістики типи жінок змінювалися – від романтичної красуні до емансипованої представниці світових процесів. У творах про історичне минуле привертають увагу постаті наречених, дружин, соратниць героїв, борчинь – учасниць визвольної боротьби. У їхньому зображенні автори керуються принципами історизму, щоб переконливо показати сутність постатей, виявити красу й непереможність української нації.

У другому розділі – «Художня типізація жіночих образів у соціально-побутовій площині козацтва: родинний аспект» – обґрунтовано, що жіночі постаті в українській літературі протягом ХІХ – ХХІ ст. зображувалися по-різному. Від зародження жанру історичного роману авторські акценти ставилися на ідеалізації краси та вихованості дівчини, відданості й чемності дружини, турботливості й жертовності матері. Наприкінці ХІХ ст. образ жінки став символом боротьби за власну честь і волю рідної землі. Українська романістика ХХ ст. продемонструвала модифікацію жіночих образів: від реалістично виваженого (з подробицями соціального, політичного та побутового життя) до тенденційного (пропагандистсько-спрямованого в умовах історичної фальсифікації). Література доби незалежності вибудувала постмодерністський (орієнтований на національне самоствердження, когнітивно психологічний та соціальний) тип жінки – представниці козацтва.

Соціальний тип жінки – донька, мати, сестра, кохана (коханка, наречена) дружина (гетьманша, чужинка, бранка) – у творах на історичну тему про козацтво яскраво демонструє світ минулого з його мораллю, принципами співжиття, повсякденням, культурою і традиціями.

У підрозділі 2.1. – «Типологія в контексті “жінка-берегиня”: кохана, наречена, дружина, мати, сестра» – простежено, що в українській романістиці про козацтво вагоме місце посідають жіночі образи як виразники домашнього затишку та родинних зв’язків. Це жінки, що втілюють любов і жертовність заради воїна-коханого, воїна-чоловіка чи воїна-сина. Їхні риси характеру, поведінка, умови життя мають багато спільного, і тому в художньому втіленні авторського задуму конкретизуються певні образи-типи. Найчастіше маємо образи жінок, які символізують духовний порятунок і повсякденну турботу: «жінка-берегиня».

До цієї групи відносимо такі типи: «кохана козака» Леся («Чорна рада» П. Куліша) і Христуся («Характерник» В. Шкляра) та «кохана гетьмана» Мотря («Мотря» Б. Лепкого). Зазначені твори написано в різні часи й виражають художні уподобання авторів, але образи жінок об’єднані спільними рисами: відданість коханому, внутрішня й зовнішня краса, чемність. Кожна з дівчат наділена й індивідуальними рисами. Позиція письменників у відтворенні типу коханої козака і кохана гетьмана – показати унікальність дівчини як обраниці особливого чоловіка, захисника рідної землі.

Узагальнений тип «жінка-берегиня» конкретизується типами «мати козака», «сестра козака» – мати і сестра Кирила Тура («Чорна рада» П. Куліша), а також «мати гетьмана» – Марія Магдалина («Мотря» Б. Лепкого) та Мотрона Хмельницька («Хмельницький» І. Ле). Тип «мати козака» в романі П. Куліша «Чорна рада» окреслюється як «козацька мати-страдниця». Для цього типу притаманні душевні муки за сином, турбота про його щастя, страх через можливість синівської загибелі. В образі матері Марії-Магдалини («Мотря» Б. Лепкого) акцентовано впливовість ігумені на життя сина-гетьмана. Мотрона Хмельницька («Хмельницький» І. Ле) втілює ідею матері-берегині всього українського народу, адже жінка є носієм історичної пам’яті, яка відстоює національну ідею. В образі сестри козака («Чорна рада» П. Куліша) показано болючі переживання за брата, піклування про його здоров’я, покору й терплячість. Цей образ – утілення жіночої доброти. Образ молодої дівчини вписаний у кліше, визначене чоловіками: «жіноча річ коло припічка».

У підрозділі 2.2. – «Тип “жінка-лиховісниця”» – проаналізовано художні образи, які уособлюють силу зла в моральній та державницькій площині. Це типи «лиха дружина» та «мати-мачуха», що постають в історичній постаті Любові Кочубей, дружини генерального писаря Василя Кочубея та матері Мотрі. Образ лиховісної жінки відтворено в повісті «Мотря» Б. Лепкого та в романі «Орда» Р. Іваничука.

Зазначено, що в повісті «Мотря» Б. Лепкий засуджує Кочубеїху й викриває негідні вчинки. Змальовуючи дружину генерального писаря, письменник продемонстрував спотворення жіночності: турбота про чоловіка переходить у хитрість і підступність, спільне прийняття рішень – у маніпуляції й шантаж, повага до господаря й батька дитини – у непорядність і деспотизм.

Вибудова образу Кочубеїхи у ставленні до доньки демонструє тип лихої матері, хоча й рідної по крові. У постаті жінки переважають риси мачухи: лукавість, самодурство, здатність до скандалів, шпигунства, змов, заподіяння зла своїй дитині. У філософському осмисленні Р. Іваничука в романі «Орда» Кочубеїха – це зло України. Виразність сутності Кочубеїхи показано в її прокльонах, а не в захисті доньки, що демонструє інстинкт мачухи, а не матері. У ставленні Кочубеїхи до Мотрі Р. Іваничук показує не тільки відчуження рідних душ, а й різних світів – праведного, що втілює щиру віру в Україну, і грішного, задуманого зрадою й безчестям.
У третьому розділі – «Тип “гетьманша”: художні модифікації» – проаналізовано художні образи дружин Б. Хмельницького та І. Виговського. У підрозділі 3.1. – «Історичні відомості про жінок гетьманів – джерела художнього осмислення образів» – на основі праць про історію українського козацтва О. Апанович, М. Аркаса, М. Грушевського, М. Костомарова, В. Кривошея, О. Кривошия, Ю. Мицика, С. Павленка, Н. Полонської-Василенко, В. Смолія, В. Степанкова, Д. Яворницького розглянуто історичні постаті Ганни Сомко, Гелени Чаплинської, Ганни Золотаренко, Олени Стеткевич.

У підрозділі 3.2. – «Тип “дружина гетьмана”, “гетьманша”» – пояснено, що особливістю типології постатей гетьманш є їхня різнопланова інтерпретація, неоднакові ракурси зображення та нетотожна ідейність.

Акцентовано, що для зображення постаті Олени Стеткевич («Гетьман Іван Виговський» І. Нечуя-Левицького) використано історико-біографічний підхід. Типу «гетьманша» тут притаманні риси господині, матері та жінки-чужинки.

Простежено, що відхід письменника від зображення типового жіночого характеру, якому властива покора й моральна залежність від чоловіка, всепрощення та прагнення відданого служіння йому, зумовлене передусім переосмисленням традиційних ґендерних ролей, запереченням уявлень про меншовартість, другорядність жінки у порівнянні з чоловіком. Постать Олени Виговської в романі І. Нечуя-Левицького – оригінальний тип гетьманші з душевними муками, вражаючою зовнішністю, демонстративними вчинками, стійкою позицією.

У художніх образах дружин Богдана Хмельницького («Хмельницький» І. Ле, «Я, Богдан» П. Загребельного, «Берестечко» Л. Костенко) представлено певну іпостась жінки у шлюбі: коханка, мати, господиня, соратниця.

Образотворення дружин Богдана Хмельницького у трилогії І. Ле «Хмельницький» піддалися соцреалістичним канонам, що вплинуло на однобокість їх осмислення. Ганну Сомківну та Ганну Золотаренко показано як вірних дружин із традиційними українськими чеснотами. В образі Гелени простежується зрадництво і підступництво. Ганна Сомко в романі «Хмельницький» – це дбайлива мати і любляча дружина. Образ Ганни Золотаренко в романі І. Ле є уособленням мрії гетьмана про недосяжне кохання. Художній образ жінки є цілком схематичний, не розкритий належно, позбавлений психологізму. Оповідь про неї ведеться від третьої особи як про уважну і виважену жінку, хорошу господиню.

Зазначено, що в романі «Я, Богдан» П. Загребельного витримується історико-психологічний аспект у змалюванні дружин гетьмана. Автор акцентує на душевному стані й розмірковуваннях жінок, переконуючи в їх відповідності постаті гетьмана. Образи гетьманш пов’язані з палкими почуттями чоловіка. У свідомості Богдана Хмельницького важливу роль відіграє вічний образ, зафіксований в індивідуальному несвідомому кожного чоловіка, що знаходить своє втілення в реальному житті. Це «загадковий» характер, аніма-тип, що приваблює мінливістю та інтригуючою невловимістю. П. Загребельний показує зацікавленість гетьмана жіночою загадковістю. В усіх своїх жінках Хмельницький помічає спільні риси. Очі дружини Ганни Сомко впізнає в юній Мотроні, статура Ганни Золотаренко нагадує йому Мотрону. У таких зіставленнях простежується ідея єдиної першої любові, яку Богдан переживає з кожною обраною жінкою.

Водночас кожна з дружин гетьмана має індивідуальні риси. В образі першої дружини Хмельницького поєднуються риси коханки, господині та матері; друга дружина представлена лише в ролі коханки; третя – жінки-соратниці.

У романі у віршах «Берестечко» Л. Костенко дружини гетьмана зображено в історико-філософському вимірі. Жанрова специфіка роману допомогла авторці зосередити увагу на найвідповідніших рисах, надати філософічності, асоціацій і узагальнень. У творі детально охарактеризовано Гелену Чаплинську і Ганну Золотаренко. Про першу дружину гетьмана згадується лише побіжно. Гелену подано як жінку-коханку. Моральний занепад жінки відтворено через асоціативно-символічний образ зеленої гадюки. У художньому осмисленні Л. Костенко зрада і страта Гелени настільки вплинули на Хмельницького, що стали однією з причин поразки козацьких військ під Берестечком. Ганну Золотаренко представлено соратницею гетьмана, мудрою жінкою, що викликає повагу козацької старшини.

Образам жінок типу «дружина гетьмана» або «гетьманша» в романах «Хмельницький» І. Ле, «Я, Богдан» П. Загребельного, «Берестечко» Л. Костенко, «Гетьман Іван Виговський» І. Нечуя-Левицького притаманні традиційні риси вірності чоловікові й розуміння свого особливого становища. Одні й ті ж жінки в художньому переосмисленні зображені по-різному. Водночас кожен образ у конкретному творі модифікується, ілюструючи різні етапи формування особистості: кохана – наречена – дружина – мати дітей – соратниця (або зрадниця) тощо. Це дозволяє змалювати образ зусібіч, простежити послідовність подій, розвинути сюжет.
Прикметно, що сутність історичних постатей жінок у художній інтерпретації відповідає ідеям часу. Якщо в тенденційному тексті І. Ле типи гетьманш доповнюють образ Хмельницького як поборника возз’єднання з Росією, то у творі Л. Костенко вони виражають драматизм ситуації, у яких перебуває гетьман і Україна. Жіночий образ гетьманш еволюціонує як виразник національної свідомості.

У четвертому розділі – «Типи жінок у художньому осмисленні оборони свободи» – розглянуто жіночі образи в обставинах політичних чи воєнних випробувань. У творах про козацтво жіночі постаті змальовано на тлі складних історичних колізій, уособлюють страждання, сильну волю та шлях до перемоги, що відповідає історичній правді.

У підрозділі 4.1. – «Тип полонянка в чужоземній неволі» – указано, що особливістю цього типу в українській традиції є непокірність і самодостатність. 
У романі «Мальви» Р. Іваничука виокремлено типи полонянки-дружини та полонянки-матері. Автор концентрує увагу на психологізмі та поведінці жінок, панорамності художнього тла, на якому вигідно проглядаються характери. Основні елементи їхньої зовнішності – волосся, очі, одяг. Відповідно до народних уявлень про долю жінок у турецькій чи татарській неволі, образ Мальви наділено рисами особливої краси та трагедійності через прагнення допомогти рідному краю. Особливість образу – це авторське бачення формування світогляду в умовах неволі. Мальва потрапила на чужину маленькою дівчинкою. Утрата фізичних і духовних зв’язків із батьківщиною виявилися травмою безпам’ятства. Образ матері подано у висвітленні проблеми яничарства. Марія шукає своїх втрачених дітей на чужині. У Криму вона знаходить синів, але ті вже їй не належать. Р. Іваничук художньо осмислив яничарство як драматизм існування України у відступності своїх громадян, що було актуальним в усі часи. Вирішальними у протистоянні доньки та матері стають їхні досягнення бажаного. Для Марії – це шлях додому, дозвіл на виїзд із Криму, а для Мальви – це кохання до хана Іслам-Гірея і заміжжя з ним.

Неволя жінки як випробування долі та становлення особистості своєрідно зображено в романі Т. і О. Литовченків «Кинджал проти шаблі». Поєднуючи історичні події та життєві долі персоналій, письменники вводять версію, що Роксолана є матір’ю Дмитра Вишневецького. Це кардинально відрізняє постать легендарної жінки від раніше інтерпретованих образів. Одним із засобів модифікації образу є динамічний портрет із увиразненням очей і волосся. Ці деталі зовнішності найточніше ілюструють почуття, наміри, стан і вік героїні. Тип жінки-полонянки в романі Т. і О. Литовченків створено на основі адаптації відомих історичних подій до художньої белетристики. Оригінальність образу не стільки в її незвичайних рисах і винятковості поведінки в загострених ситуаціях, скільки в акцентуації межі трагізму долі. Розгортання неординарної версії показує формування жінки-месниці. Для увиразнення специфічного образу автори вводять жорстокі сцени вбивств, катувань і страждань жертв. Водночас багато уваги зосереджено на духовному багатстві Роксолани, її потягу до мистецтва, прагненні до знань. Автори роману дотримуються певної ідеї – відтворити шлях вольової жінки до помсти.

У романі «Орда» Р. Іваничука в образі Мотрі Кочубей відтворено тип нездоланної полонянки в російській неволі. Образ Мотрі – це символ безсмертя й честі. Помітна модифікація образу жінки – від реальної до уявної, від полонянки до володарки духу. Трансформація образу Мотрі Кочубеївни від реальної жінки-полонянки до фантасмагоричної Лебедиці виявляє шлях до воскресіння духу й відновлення сили, щоб збудувати нову державу.
Образ чужоземної бранки, якій супроти волі доводилося жити в Україні, є нетиповим для української літератури. Тема одруження козака з полонянкою-іноземкою розкрита у романі «Хмельницький» І. Ле. Художній образ туркені уособлює почуття національної вірності. Якби не туга за рідним краєм, Закіра могла б бути щасливою в Україні. Відчуття національної ідентичності не дало жінці можливості адаптуватися на чужині, тому вона обирає самогубство. Письменник утверджує думку, що кохання замало, щоб подолати ментальні відмінності між представниками різних націй.

Указано, що українська романістика про козацтво широко представила трагічну сторінку національної історії, а саме поневолення жінок на чужині під час воєнних чи політичних перипетій. Узагальнюючи риси жінок, що стали полонянками, автори знаходять у них типові риси, одна з яких – боротьба за власну честь або гідність своїх дітей в умовах повної втрати свободи. Образи жінок-полонянок є засобом відтворення трагізму в художній канві романів про козацтво. Специфіка типізації полягає в утвердженні сили духу, перемоги людської честі над безчестям.

Стверджено, що в історичних творах про козаччину письменники дотримувалися принципу національної ендогамії. У народі усталилася думка, що лише в парі з представником своєї нації можна бути щасливим. Усі приклади міжнаціональних стосунків і шлюбів у художніх творах про козацьку добу закінчуються трагічно: хтось із пари гине (Іван Виговський («Гетьман Іван Виговський» І. Нечуя-Левицького, Іслам Гірей і Мальва («Мальви» Р. Іваничука), Закіра («Хмельницький» І. Ле), Гелена (Мотрона) Чаплинська («Я, Богдан» П. Загребельного, «Берестечко» Ліни Костенко).

У підрозділі 4.2. – «Тип “жінка-воїн”» – проаналізовано художні образи борчинь у повісті «Облога Буші» М. Старицького, романі «Фортеця на Борисфені» В. Чемериса. Наведено історичні відомості, що засвідчують факт участі жінок у національно-визвольній боротьбі в часи козаччини. Обидва твори написано в різний час. Однак образи жінок підпорядковано загальним механізмам характеротворення: зовнішня і внутрішня краса, випробування коханням, протистояння у виборі пріоритетів – особисте щастя і відданість справі. Визначальною рисою типу «жінка-воїн» є відчуття національної приналежності, усвідомлення важливості боротьби за незалежність української нації. Тип «жінка-воїн» – це образ національно свідомої жінки, для щастя якої замало родинного затишку, для неї важливим є майбутнє рідного краю, його незалежність. Це горда й сильна жінка, яка знає ціну боротьбі, відчуває ментальну приналежність. Вона унікальна тим, що поєднує в собі жіночу принадність і військові вміння.

У повісті «Облога Буші» М. Старицького на тлі трагічних подій виразно показано тип «дівчини-воїна». Художній образ Орисі створений відповідно до традицій пригодницького епосу з карколомним сюжетом, драматичною любовною історією, зображенням подвигу. Героїню змальовано гідною донькою козака, усупереч традиційним уявленням про слабку стать. Її наділено козацькими чеснотами: відвагою, рішучістю, здатністю до самопожертви. Інтереси народу для неї – понад усе, що відповідає героїко-романтичним традиціям.

У романі «Фортеця на Борисфені» В. Чемериса художні образи Марини Кизим, Олени Матусевич, Параски Хрущихи чітко представляють тип «жінка-воїн». Особливістю їхнього творення є градаційність. Риси воїна виявляються в художніх образах жінок завдяки прийому нагнітання. Якщо Марина Кизим здатна в козацьких обладунках захистити себе, уміє вправно стріляти й володіє шаблею, то Олена Матусевич є ватажком загону і в боях знищує ворогів. У художньому образі Параски Хрущихи ознаки воїна наявні не лише в рисах характеру, але й у зовнішньому зображенні (дебела, висока жінка з дужими руками).

В образі Марини Кизим превалює милосердя, тому на війні героїня частіше зображена доглядальницею за пораненими, а пізніше – коханою гетьмана Павлюка. Виявом внутрішньої стійкості, сили духу є здатність жінки після трагічної загибелі її близьких (чоловіка, батька, брата) жити далі, попри поразку козацького повстання вірити в майбутню перемогу українського народу.

У художньому образі Олени Матусевич простежується трансформація типів: полонянка – кохана козака – дружина – жінка-воїн. Це вказує на динамічність образу. Поєднання добра і зла свідчить, що, з одного боку, жінка може бути берегинею, а з іншого, – перетворюватися в злу відьму, руйнувати все довкола. У романі В. Чемериса агресія героїні спрямована на поневолювачів рідної землі, тільки в бою з ними вона стає безжальною.

У зображенні Параски Хрущихи використано фольклорні мотиви з елементами народного гумору та фантастики. Письменник акцентує увагу на неординарності Параски. Жінка не вагаючись іде в бій разом із чоловіком та організовує інших жінок на протистояння ворогу. У ролі воїна вона змальована динамічно й реалістично. У героїчному вчинку перед смертю виявляється любов до чоловіка та бажання непокори ворогам.

У «Висновках» підсумовано та узагальнено основні результати дослідження. Указано, що зображення людини, як учасника суспільно-політичних процесів і свідка подій, має свою специфіку в українській прозі про історичне минуле. Простежено літературознавчий дискурс навколо категорій зображення людей – персонаж, герой, художній образ, образ-характер, тип. На основі напрацювань І. Безпечного, Н. Білоус, О. Галича, Р. Гром’яка, В. Даниленка, Ю. Коваліва, Я. Поліщука, А. Ткаченка та інших у дисертації осмислено теоретичні засади зображення жінок і їх тип. 

Зазначено, що типи жінок в українській романістиці про козацтво – це художні постаті, які презентують великий історичний проміжок в українській історії, втілюють характер і пріоритети нації: прагнення до свободи, духовність, турботу про батьківщину, повагу до традицій тощо. У роботі проаналізовано й згруповано ці типи, пояснено особливості їх характеротворення.

Під час аналізу української романістики про козацтво зверталася увага на типові риси жінок у різних життєвих обставинах, а саме в аспекті родинних зв’язків. Узагальнено жіночі типи: жінка-берегиня та жінка-лиховісниця, які конкретизуються типами з вужчим ідейно-змістовим значенням. До першої групи віднесено типи «кохана козака» (Леся Череванівна в романі «Чорна рада» П. Куліша, Христуся в романі «Характерник» В. Шкляра); «кохана гетьмана» (Мотря Кочубеївна в повісті «Мотря» Б. Лепкого); «дружина гетьмана або гетьманша» (різні трансформації образів жінок Богдана Хмельницького у творах «Хмельницький» І. Ле, «Я, Богдан» П. Загребельного, «Берестечко» Л. Костенко; образ гетьманші Олени Стеткевич у романі «Гетьман Іван Виговський» І. Нечуя-Левицького); «мати козака» (мати Кирила Тура в романі «Чорна рада» П. Куліша); «мати гетьмана» (Марія Магдалина, мати Івана Мазепи в повісті «Мотря» Б. Лепкого; Мотрона Хмельницька в романі «Хмельницький» І. Ле); «сестра козака» (Настуся, сестра Кирила Тура в романі «Чорна рада» П. Куліша). До другої типологічної групи «жінка-лиховісниця» увійшли типи «лиха дружина» і «мати-мачуха», представлені одним художнім персонажем Любові Кочубеїхи (у повісті «Мотря» Б. Лепкого вона зображена в іпостасі і дружини, і матері, а в романі «Орда» Р. Іваничука – тільки матері).

Виокремлено типи жінок із позиції боротьби за свободу. Звернено увагу на драматичне явище в долі українського народу – полон. Виявлено специфіку зображення жіночих образів-бранок, формування їхнього спротиву, прагнення до свободи або ж до помсти: «українка-полонянка в турецько-татарській неволі» (Мальва та її донька Марія в романі «Мальви» Р. Іваничука, Роксолана в романі «Кинджал проти шаблі» Т. і О. Литовченків); «українка-полонянка в російській неволі» (Мотря-Лебедиця в романі «Орда» Р. Іваничука); «невільниця іноземка в Україні» (туркеня Закіра в романі «Хмельницький» І. Ле).

Простежено принцип національної ендогамії, якого дотримуються письменники в українській романістиці про козацтво під час зображення стосунків між представниками різних культур. Традиційно така любовна лінія закінчується трагічно. Авторське бачення відповідає народним уявленням, що щасливий шлюб можливий лише між представниками однієї культури, нації, віри.

Проаналізовано тип «жінка-воїн», яка готує стратегію знищення ворога або долучається до збройної боротьби разом із чоловіками (Орися Завістна в повісті М. Старицького «Облога Буші»; Марина Кизим, Олена Матусевич, Параска Хрущиха в романі В. Чемериса «Фортеця на Борисфені»).

На основі історичних відомостей О. Апанович, М. Аркаса, М. Грушевського, Д. Журавльова, М. Костомарова, В. Кривошея, О. Кривошия, О. Лугового, Ю. Мицика, С. Осоки, Т. Орлової, С. Павленка, В. Пришляка, Н. Полонської-Василенко, В. Смолія, В. Степаненка, Д. Яворницького з’ясовано співвідношення між історичною правдою та художнім домислом і вимислом у зображенні історичних постатей жінок часів козацтва.

З’ясовано, що моделювання вигаданих образів жінок є наслідком переспівувань фольклорних мотивів або інших літературних творів. Наприклад, художні типи полонянок у романах Р. Іваничука «Мальви» та Т. і О. Литовченків «Кинджал проти шаблі» нагадують постаті Марусі Богуславки з відомої однойменної балади або Насті Лісовської з народних переказів і романів П. Загребельного, М. Лазорського, О. Назарука та ін.

У дослідженні типи жінок розглянуто в таких аспектах: канони, модифікації, еволюція. Канони відтворення образів, зокрема жіночих, у класичному історичному романі – це усталені форми змалювання дійсності (відповідність фактичній історії, риси героя чи антигероя, романтичне змалювання краси та кохання на тлі війни тощо). Жіночі образи в романістиці від середини ХІХ до перших десятиріч ХХІ ст. різною мірою наділені канонічними рисами – зовнішня привабливість, турботливість, наявність хисту, волелюбність. Жінок змальовано в екстремальних і повсякденних умовах із акцентуванням національної туги і пошуків щастя. Канони, що сформувалися в історичному романі, притаманні романтичним, реалістичним, модерністським і постмодерністським текстам.

Специфіку художнього мислення в зображенні типів жінок в українській романістиці про козацтво обумовлено особливостями літературних напрямів, авторським стилем та ідейними пошуками письменника.
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АНОТАЦІЯ

Шульга О. О. Типи жіночих образів в українській романістиці про козацтво: канони, модифікації, еволюція. – Кваліфікаційна наукова праця на правах рукопису.

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата філологічних наук зі спеціальності 10.01.01 – українська література. – Бердянський державний педагогічний університет. – Бердянськ, 2021.

Дисертація є першим комплексним дослідженням типів жіночих образів в українській романістиці про козацтво. Указано, що зображення людини як учасника суспільно-політичних процесів має свою специфіку в прозі про минуле. На основі праць теоретиків літератури осмислено теоретичні засади зображення героїв та їх типологію в історичних творах.
В аспекті родинних зв’язків визначено дві основні групи жіночих типів в українській романістиці про козацтво: «жінка-берегиня», «жінка-лиховісниця». Кожна група конкретизується типами жінок із вужчим ідейно-змістовим значенням.

Визначено типи жінок із позиції участі в боротьбі за свободу. Виявлено специфіку творення образів бранок. Виокремлено такі типи: «українка-полонянка в турецько-татарській неволі», «українка-полонянка в російській неволі», «невільниця-іноземка в Україні». Проаналізовано тип «жінка-воїн». Простежено принцип національної ендогамії в українській романістиці про козацтво.

Доведено, що специфіка художнього мислення у творенні жіночих типів української романістики про козацтво залежить від особливостей літературних напрямів, авторських стилів, ідей, які сповідують письменники певної доби.

Ключові слова: героїня, еволюція, історична правда, канон, модифікація, персонаж, роман, тип, художній домисел, художній образ.

АННОТАЦИЯ

Шульга Е. А. Типы женских образов в украинской романистике о казачестве: каноны, модификации, эволюция. – Квалификационная научная работа на правах рукописи.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – украинская литература. – Бердянский государственный педагогический университет. – Бердянск, 2021.

Диссертация является первым комплексным исследованием типов женских образов в украинской романистике о казачестве. Указано, что изображение человека как участника общественно-политических процессов имеет свою специфику в прозе о прошлом. На основе трудов теоретиков литературы осмыслены теоретические основы изображения героев и их типология в исторических произведениях.

В аспекте родственных связей определены две основные группы женских типов в украинской романистике о казачестве: «женщина-берегиня», «зловещая женщина». Каждая группа конкретизируется типами женщин с более узким идейно-смысловым значением.

Определены типы женщин с позиции участия в борьбе за свободу. Выявлена специфика создания образов пленниц. Выделены такие типы: «украинка-пленница в турецко-татарской неволи», «украинка-пленница в российской неволе», «пленница-иностранка в Украине». Проанализирован тип «женщина-воин». Прослежен принцип национальной эндогамии в украинской романистике о казачестве.

Доказано, что специфика художественного мышления в создании женских типов украинской романистики о казачестве зависит от особенностей литературных направлений, авторских стилей, идей, которые исповедуют писатели определенной эпохи.

Ключевые слова: героиня, эволюция, историческая правда, канон, модификация, персонаж, роман, тип, художественный домысел, художественный образ.
SUMMARY

Shulga O. O. The types of female images in Ukrainian novelistics about the Cossacks: canons, modification, evolution. – Qualifying scientific work on the rights of the manuscript.

Dissertation for Candidate degree in Philology, specialty 10.01.01 Ukrainian literature. – Berdyansk State Pedagogical University. – Berdyansk, 2021.

The dissertation is the first comprehensive study of the types of female images in Ukrainian novelistics about the Cossacks.
It was defined that the image of a person as a participant of socio-political processes and a witness to events had its own specifics in the prose about the past. The theoretical approach to the study of literary processes revealed certain categories of people’s images: character, hero, artistic image, image-character, type. The literary discourse in the frame of these issues demonstrated an interest in creating people’s images, in particular in texts about the historical past.
Based on the best practices of literary theorists, the theoretical foundations of the characters’images and their typology in the works about the past were reconsidered. The typical features of women in different life circumstances during the analysis of novels about the Cossacks were determined.
From the point of view of kinship relations, two generalized groups of female types were defined: “bereginya woman” and “sinister woman”. Each group was characterized by types with a narrower ideological and semantic meaning. The first group of “bereginya woman” includes such types as: “beloved of the Cossack”, “beloved of the Hetman”, “wife of the Hetman or hetmansha”, “mother of the Cossack”, “mother of the Hetman”, “sister of the Cossack”. The second typological group “sinister woman” includes such the types as: “evil wife” and “mother-stepmother” represented by one artistic character (Lyubov Kochubeikha).
The types of women from the position of struggle for freedom were determined. The specifics of presentation of images of female prisoners were revealed, and their types were identified: “Ukrainian woman-captive in Turkish-Tatar slavery”, “Ukrainian woman-captive in Russian slavery”, “foreign woman-captive in Ukraine”. The principle of national endogamy in the Ukrainian literature about the Cossacks was traced.

The type of “woman-warrior” was analyzed. It was found out that the character trait of women-warriors was a sense of nationality, awareness of the importance of the struggle for the independence of the Ukrainian nation.
The typology of female images was formed taking into account the heroine's belonging to a particular historical time, direct participation in events or impact on these events; her social role that is woman’s status in the family or in society, her relationships with people; locations of activity. It is noted that the artistic types of women contain traditions of the Ukrainian character, ideological aspirations of the advanced part of citizens, special features formed by the historical realities of the Cossacks period.

The relationship between historical truth and artistic assumption and fiction during portraying historical figures of women of the Cossacks time was clarified on the base of historical information. It was analyzed that the rehashing folklore motifs or other literary works resulted in modeling fictional images of women.
The research investigated the transformation of female types in the works of different periods beginning from the end of the XIX to the first decades of the XXI century. The same female images were not modeled in the same way according to the specifics of the time, the ideological aspirations of the generation, and the needs of society.

The study of female types was considered in the following aspects: canons, modifications, evolution. The canons of reproducing images, in particular female ones, in a classical historical novel are well established forms of portraying reality (correspondence to actual history, features of a hero or antihero, romantic depiction of beauty and love against the background of war, etc.). Female images in novelism from the XIX to the XXI centuries are endowed to varying degrees with canonical features such as external attractiveness, care, talent, love of freedom. Women are depicted in extreme and everyday situations with an emphasis on national melancholy and the search for happiness. The canons formed in the historical novel associated with romantic, realistic, modernist and postmodern texts.

It was proved that the relevance of ideas at different stages of social processes was ensured by rethinking the images of the past. The same personalities can have different forms of expression, different ideological content, depending on the author's idea and the peculiarities of the time.

The results of the study have demonstrated that the search for the latest forms, styles and means of reflecting the modernized world in fiction requires a new vision of the historical hero. The evolution of the image creation is natural in this process. The specifics of artistic thinking of the typology of female images of Ukrainian novelistics about the Cossacks depend on the peculiarities of literary trends, author's styles, and ideas that writers profess at one time.

Key words: heroine, evolution, historical truth, canon, modification, character, novel, type, artistic assumption, artistic image.
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