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Семестр: осінній
Мова навчання: українська
Ключові слова: гімнастика, засоби гімнастики, види гімнастики, методи навчання.
Мета та предмет курсу: глибоке вивчення методики викладання гімнастики і озброєння педагогічними знаннями, навичками та вміннями, опанування техніки багатьох різноманітних видів гімнастики.
Предмет вивчення навчальної дисципліни є теорія та методика викладання гімнастики, оволодіння технікою гімнастичних вправ, формування професійних вмінь та навичок, необхідних для педагогічної і організаційної роботи в різних ланках фізкультурно-оздоровчої і спортивної роботи.
Компетентності та програмні результати навчання: 

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння філософії, історії та закономірностей розвитку предметної області; планувати, організовувати та реалізовувати на практиці дії зі зміцнення здоров’я (фізичного, психічного, соціального й духовного), в тому числі й учнів з особливими освітніми потребами.

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами (усною та писемною формами); демонструвати знання професійної термінології, навички професійного дискурсу. 

ЗК 5. Здатність особистісно і професійно саморозвиватися, самостверджуватися й самореалізовуватися. 
ЗК 6. Здатність працювати в команді, керувати часом, генерувати креативні ідеї, приймати ефективні рішення в стандартних та невизначених умовах, брати відповідальність за результати спільної діяльності; дотримуватися академічної доброчесності та педагогічної етики.
ФК 1. Здатність застосовувати психолого-педагогічні, історико-культурологічні, методичні знання з хореографічного мистецтва. 
ФК 2. Здатність планувати, розробляти навчально-методичний матеріал, добирати та використовувати ефективні форми, методи та інноваційні технології навчання хореографії (фітнесу); застосовувати вербальний коментар державною та іноземними мовами. 
ФК 3. Здатність здійснювати контроль, аналіз і оцінювання рівня навчальних досягнень кожного здобувача освіти залежно від його індивідуальних потреб, можливостей, здібностей та інтересів.

ФК 8. Здатність розробляти та впроваджувати в освітній процес та соціальну сферу фітнес-комплекси різної спрямованості, використовувати споруди, спеціальне обладнання та інвентар. 
ФК 9. Здатність застосовувати знання про будову тіла та функціонування організму людини; використовувати здоров’язбережувальні технології під час освітнього процесу. ФК 10. Здатність здійснювати інтегроване навчання, застосовувати міждисциплінарні зв’язки і розв’язувати широке коло професійних задач і проблем.
Результати навчання:

ПРН 4. Демонструвати знання спеціальної професійної термінології (педагогічної, хореографічної, гімнастичної) та навички професійного дискурсу. 

ПРН 5. Визначати першочергові професійні завдання; планувати, організовувати, здійснювати, робити підсумки професійної діяльності; вміти отримувати результат у визначений deadline з наголосом на професійну сумлінність. 

ПРН 6. Створювати в освітньому середовищі партнерсько-лідерські стосунки в командах однодумців; дискутувати, експериментувати, аргументувати, підсумовувати, ухвалювати ефективні рішення у стандартних і невизначених умовах; брати відповідальність за результати спільної діяльності; дотримуватися правил академічної доброчесності, педагогічної етики.

ПРН 7. Уміти викладати хореографію і застосовувати інтеграцію хореографії і фітнесу в освітньому процесі ЗЗСО, ЗПО, закладів початкової мистецької освіти; вирішувати професійні завдання відповідно до освітніх змін, перетворень та соціальних потреб, застосовуючи міждисциплінарні зв’язки, інноваційні теоретичні та практичні досягнення української та світових практик педагогічної освіти. Уміти працювати зі здобувачами освіти, в тому числі з особливими освітніми потребами, з їх батьками. 

ПРН 8. Нести відповідальність за життя та здоров’я людини. Застосовувати на практиці основні положення фізіології, морфології, психології, біохімії для формування рухових умінь і навичок дітей різних вікових груп та індивідуальних особливостей; володіти засобами інтегрального гармонійного (розумового, духовного і фізичного) розвитку людини.

 ПРН 9. Уміти демонструвати виконавські навички під час педагогічної діяльності та сценічної практики.
Зміст курсу:
Тема 1. Гімнастика в загальній системі фізичного виховання. Історичний екскурс розвитку гімнастики.
Тема 2.Гімнастична термінологія.
Тема 3.
Класифікація видів гімнастики. Освітньо-розвиваючі види гімнастики. 
Тема 4. Оздоровчі види гімнастики. Спортивні види гімнастики.
Тема 5. Основи техніки гімнастичних вправ. Мета, завдання, етапи навчання гімнастичних вправ. 
Тема 6. Умови успішного засвоювання гімнастичних вправ. Дидактичні принципи навчання. Методи навчання, їх різноманітність і розподіл по групах. 
Тема 7. Характеристика ЗРВ. Основні загальнорозвивальні вправи.  
Тема 8. Особливості методики навчання та проведення загальнорозвивальних вправ.
Тема 9. Характеристика стройових вправ. Основні стройові вправи. 
Тема 10. Особливості методики навчання та проведення стройових вправ. 

Тема 11. Характеристика акробатичних вправ. Основні акробатичні вправи.
Тема 12. Особливості методики навчання акробатичних вправ. 


Тема 13. Характеристика прикладних вправ. Основні прикладні вправи. 
Тема 14. Методика навчання та проведення прикладних вправ. 
Тема 15. Характеристика основних стрибків. Техніка виконання опорних стрибків.
Тема 16. Методика навчання опорних стрибків.
Тема 17. Особливості техніки виконання вправ на колоді.
Тема 18. Методика навчання вправам на колоді.
Тема 19. Особливості  техніки виконання вправ на брусах. 
Тема 20. Методика навчання вправам на брусах.
Тема 21. Особливості  техніки виконання вправ на перекладині. 
Тема 22. Методика навчання вправам на перекладині.
Тема 23. Причини травматизму, їх профілактика. Страховка і допомога. Обов’язки того, хто виконує страховку або надає допомогу. Навчання прийомів страховки та допомоги. 
Тема 24. Місця занять гімнастикою та їх обладнання. Матеріально-технічне забезпечення уроків фізичної культури з гімнастики. Вимоги до місць проведення уроків фізичної культури з  гімнастики. Підготовка місць і спортивного устаткування та инвентаря. 
Методи навчання: 

1.
Словесні: пояснення, розповідь, лекція, бесіда (вступна, бесіда-повідомлення, бесіда-повторення, репродуктивна).

2.
 Наочні: ілюстрування, демонстрування, самостійне спостереження.

3.
 Практичні: вправи,  практичні роботи.

4. Метод створення ситуації новизни навчального матеріалу.

5.  Метод опори на життєвий досвід здобувачів.

6. Метод усного контролю: основне запитання, додаткові, допоміжні; запитання у вигляді проблеми; індивідуальне, фронтальне опитування і комбіноване.

7.  Метод письмового контролю.

8.  Метод тестового контролю.

9. Інформаційно-повідомляючий; пояснювальний; інструктивно-практичний; пояснювально-спонукаючий; пояснювальний методи.

10. Методи навчання: виконавчий; репродуктивний (відтворюючий);  продуктивно-практичний; частково-пошуковий; пошуковий.

11.
Скрайбінг.

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):
Перескладання модулів відбувається за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). Списування під час контрольних робіт заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань під час заняття. Відвідування занять є обов’язковим. Спілкування між викладачем і здобувачами вищої освіти відбувається в аудиторії, у системі електронного забезпечення навчання MOODLE, а також в рамках контролю самостійної роботи.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:
Система електронного забезпечення навчання – MOODLE, в якій розміщуються навчальні матеріали дисципліни.
Система оцінювання та вимоги:
	Поточне тестування та самостійна робота
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Т1, Т2 ... Т12 – теми змістових модулів.
Критерії оцінювання:

	А (відмінно)
90-100
	Здобувач вищої освіти має глибокі міцні і системні знання з усього теоретичного курсу, може чітко сформулювати дефініції, використовуючи спеціальну термінологію, вільно володіє понятійним апаратом, знає основні проблеми навчальної дисципліни, її мету та завдання. Знає та може творчо використовувати різні методи та засоби гімнастики в фізичному вихованні різних верств населення, форми організації занять з учнівською молоддю. Має достатню рухову підготовку, володіє технікою виконання вправ в обсязі учбового матеріалу, фахово-педагогічними уміннями і навичками необхідними для викладання дисципліни.

	B (добре)
78-89
	Здобувач вищої освіти має міцні ґрунтовні знання, виконує практичну роботу без помилок, але може допустити неточності в формулюванні, незначні помилки в наведених прикладах, які, після зауваження, самостійно виправляє.

	C (добре)
65-77
	Здобувач вищої освіти знає програмний матеріал повністю, має практичні навички викладанні гімнастики, організації та проведенню занять, але не вміє самостійно мислити, не може самостійно визначити та впровадити доцільні способи та організаційні форми занять з гімнастики. Практичні дії виконуються на рівні навичок.

	D (задовільно)
58-64
	Здобувач вищої освіти знає основні теми курсу, має уявлення про зміст і засоби гімнастики, організацію занять з гімнастики, але його знання мають загальний характер, іноді непідкріплені прикладами. Пояснює теоретичний матеріал на побутовому рівні, інколи використовуючи професійну термінологію. Має прогалини в теоретичному курсі та практичних вміннях. Більшість практичних дій виконуються на рівні умінь.

	E (задовільно)
50-57
	Здобувач вищої освіти має окремі, не систематизовані знання з курсу, не може узгодити окремі теми навчального матеріалу. Знає значення окремих термінів, але не вміє їх використати у відповіді. Практичні дії виконуються на рівні умінь. Студент має фрагментарні знання з усього курсу. Не володіє термінологією, оскільки понятійний апарат не сформований. Не вміє викласти програмний матеріал. Практичні навички на рівні розпізнавання.

	F (незадовільно з можливістю повторного складання)
35-49
	Здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу. Не знає значення окремих термінів та не вміє їх використати у відповіді. Практичні навички не сформовані розпізнавання.

	Fx (незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни)
1-34
	Здобувач вищої освіти повністю не знає програмного матеріалу.
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