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Мета та предмет курсу: Метою є дати здобувачам першого рівня вищої освіти глибокі теоретичні основи фізичного виховання, а також навчити їх практично реалізовувати його основні положення в різних навчальних закладах та містах майбутньої професійної діяльності. Предметом є встановлення загальних та приватних закономірностей функціонування і розвитку фізичного виховання та управління процесом фізичного виховання людини.


Компетентності згідно з вимогами освітньо-професійної програми «Фізична культура»: ФК 1. Здатність формувати в учнів предметні компетентності з фізичного виховання, медико-біологічних та психологічних основ і технологій розвитку рухових умінь і навичок та фізичних якостей, санітарно-гігієнічних основ діяльності у сфері фізичної культури.

 ФК 2. Здатність застосовувати сучасні методи й освітні технології навчання у фізичному вихованні.

ФК 3. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня навчальних досягнень учнів з фізичного виховання.

ФК 5. Здатність до володіння педагогічними, медико-біологічними, інформаційними технологіями для формування здорового способу життя, розвиту рухових умінь і навичок, розвитку фізичних (рухових) якостей у представників різних груп населення і самостійної розробки методик і технологій для інтегрального гармонійного розвитку людини.

ФК 8. Здатність вести документацію, що забезпечує процес навчання з фізичної культури в середніх загальноосвітніх навчальних закладах.
ФК 10. Здатність самостійно проводити навчальні заняття з фізичної культури з дітьми шкільного віку та учнями в загальноосвітніх установах, освітніх закладах середньої та професійної освіти, позакласну спортивно-масову роботу з учнями.

Програмні результати навчання ПРЗ1. Знає та вміє застосовувати на практиці основні положення фізіології, біомеханіки, морфології, психології, біохімії для розвитку фізичних (рухових) якостей, формування рухових умінь і навичок людей різних вікових груп, володіє засобами інтегрального гармонійного (розумового, духовного і фізичного) розвитку людини.

ПРЗ 3. Знає, як застосовувати на практиці основні вчення в галузі фізичної культури.

ПРЗ 5. Знає закони і принципи розучування рухових умінь і навичок, володіє теорією і методикою розвитку рухових умінь і навичок в базових видах рухової активності.

ПРЗ 7. Знає закономірності розвитку фізичних (рухових) якостей в різних видах рухової активності.


Компетентності згідно з вимогами освітньо-професійної програми «Фізична культура і спорт»:
ЗК 1. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ФК 2. Здатність організовувати діяльність та забезпечувати ефективне управління окремими суб’єктами сфери фізичної культури і спорту.  
ФК 3. Здатність розв’язувати практичні проблеми за невизначених умов в окремих напрямах фізичної культури і спорту.  

ФК 4. Здатність до володіння педагогічними, медико-біологічними, інформаційними технологіями для формування здорового способу життя, розвиту рухових умінь і навичок, розвитку фізичних (рухових) якостей у представників різних груп населення і самостійної розробки методик і технологій для інтегрального гармонійного розвитку людини.
Програмні результати навчання ПР1.Здійснювати підходи до забезпечення якісного виконання завдань професійної діяльності на основі інструкцій, методичних рекомендацій, встановлених норм, нормативів, технічних умов тощо.
ПР 5. Здійснювати навчання руховим діям та розвиток рухових якостей людини в умовах різних форм занять фізичними вправами. 
ПР 10. Застосовувати у професійній діяльності знання анатомічних, фізіологічних, біохімічних, біомеханічних та гігієнічних аспектів знань фізичною культурою і спортом.

ПР 13. Знати та розуміти сутність, принципи, методи, форми та організацію процесу навчання і виховання людини.
Зміст курсу: Тема1. Введення в „ Теорію та методику фізичного виховання”: ТМФВ як наукова і навчальна дисципліна,основні поняття дисципліни.

Тема 2. Система фізичного виховання: мета, завдання та принципи системи фізичного виховання, взаємозв’язок фізичного виховання з іншими видами виховання. 

Тема 3. Засоби фізичного виховання: специфічні засоби фізичного виховання, допоміжні засоби фізичного виховання. 
Тема 4. Методи  фізичного виховання: специфічні методи навчання у фізичному, загальнопедагогічні методи навчання у фізичному вихованні.           

Тема 5. Загальнометодичні принципи фізичного виховання: загальні принципи формування фізичної культури людини,   загальнопедагогічні методи навчання у фізичному вихованні.            

Тема 6. Специфічні принципи фізичного виховання: принципи побудови занять в процесі фізичного виховання, принци вікової адекватності педагогічних впливів. 
Тема 7. Основи теорії навчання рухових дій: загальна характеристика рухових умінь, характеристика рухових навичок. 

Тема 8. Основи методики навчання рухових дій: механізм формування рухових дій, структура процесу навчання рухових дій.
Тема 9. Основи методики розвитку сили: загальна характеристика сили, основи методики розвитку силових здібностей.
Тема 10. Основи методики розвитку швидкості: загальна характеристика швидкості, основи методики розвитку швидкості

Тема 11. Основи методики розвитку витривалості: загальна характеристика витривалості, основи методики розвитку витривалості.


Тема12. Основи методики розвитку спритності: загальна характеристика спритності, основи методики розвитку спритності.


Тема 13. Основи методики розвитку гнучкості: загальна характеристика гнучкості, основи методики розвитку гнучкості.

Тема 14. Фізичне виховання дітей шкільного віку: соціально-педагогічне значення та завдання фізичного виховання дітей шкільного віку, методичні особливості фізичного виховання дітей шкільного віку.  


Тема 15. Форми фізичного виховання школярів: урочні форми занять, позаурочні форми занять.

Тема 16.  Планування  роботи з фізичного виховання школярів: планування, його функції та зміст, технологія планування. 

Тема 17. Контроль навчального процесу: педагогічний контроль, методи контролю та обліку в процесі фізичного виховання школярів.

Тема 18. Педагогічні дослідження в процесі фізичного виховання: педагогічний аналіз уроку фізичної культури.

Тема 19. Організація навчально-дослідної роботи студентів на уроках фізичної культури: хронометраж уроку фізичної культури, пульсометрія на уроках фізичної культури. 
Тема 20. Соціально-педагогічне значення фізичного виховання дітей раннього і дошкільного віку: мета і завдання фізичного виховання дітей раннього та дошкільного віку, вікові особливості фізичного розвитку та фізична підготовленість дітей.

Тема 21. Основи методики фізичного виховання дітей раннього і дошкільного віку: зміст і методика фізкультурно – оздоровчих занять з дітьми раннього віку., зміст і методика фізкультурно – оздоровчих занять з дітьми дошкільного віку.
Тема 22. Соціально-педагогічне значення фізичного виховання студентської молоді: мета і завдання фізичного виховання студентів, вікові особливості контингенту який навчається у вузі. 
Тема 23. Основи методики фізичного виховання студентів: форми організації фізичного виховання студентів,  методичні основи фізичного виховання у вузі.
Тема 24. Фізичне виховання в основний період трудової діяльності: мета і завдання фізичного дорослого населення, організаційно - методичні основи занять фізичними вправами в основний період трудової діяльності. 
Тема 25. Фізичне виховання в похилому та старшому віці: значення і завдання фізичного виховання в похилому та старшому віці, зміст різних видів фізкультурно – оздоровчих занять. 
Тема 26. Професійно – прикладна фізична підготовка: значення і завдання професійно – прикладної фізичної підготовки, форми ППФП. 
Методи навчання: з метою вивчення різних розділів «Теорії та методики фізичного виховання» під час проведення лекційних, семінарських та самостійних занять використовуються такі методи навчання: лекція, проблемна лекція, бесіда, робота з книго, практична робота, дискусія, ділова, метод конкретних ситуацій, тестування, сторітеллінг.
Політика курсу: основними видами навчальних занять є: лекції, семінарські заняття і консультації. Підсумкові оцінки, отримані студентами за виконання всіх видів навчальних занять, можуть враховуватись при виставленні семестрової оцінки з даної навчальної дисципліни.
Студент повинен знати, що викладання дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності ‒ сукупності етичних принципів та визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання  з метою забезпечення довіри до результатів навчання.
Вивчення курсу передбачає: проведення цілеспрямованої, системної роботи протягом всього терміну навчання; оптимізацію форм організації навчання, орієнтування змісту навчального матеріалу від модулів дисципліни на майбутню професійну діяльність фахівця, на розвиток професійної мотивації; забезпечення взаємозв’язку теоретичної і практичної підготовки студентів; системне формування мотиваційних установок щодо самостійної роботи в оволодінні студентами майбутнім фахом.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: мультимедійне обладнання, інтерактивні дошки, ноутбук, система електронного забезпечення навчання – MOODLE, в якій розміщуються навчальні матеріали дисципліни.
Система оцінювання та вимоги:
•
"Відмінно" (90-100 балів) – студент міцно засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні положення наукових першоджерел та рекомендованої літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, пов’язує програмовий матеріал із профілем, демонструє високий рівень засвоєння практичних навичок.

•
"Добре" (75-89 балів) – студент добре засвоїв теоретичний матеріал, завдання виконано повністю, відповідь обґрунтовано, висновки та пропозиції аргументовано й оформлено належним чином.

•
"Добре" (65-74 балів) – студент добре засвоїв теоретичний матеріал, але припускається певних помилок у логіці викладу теоретичного змісту або при аналізі практичного.

•
"Задовільно" (58-64 балів) – студент в основному опанував теоретичними знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, якщо допущені незначні помилки в розкритті термінів чи оформленні.

•
"Задовільно" (50-57 балів) – студент в основному опанував теоретичними знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, плутає поняття, додаткові питання викликають невпевненість або відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов’язувати їх із майбутньою діяльністю.

•
"Незадовільно" (1-49 балів) – студент не опанував навчальний матеріал дисципліни, не знає наукових фактів, визначень, майже не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове мислення, та сформованість практичних навичок.

Якщо студент з неповажних причин не з’явився на підсумкову атестацію, а також не володіє достатнім рівнем знань та сформованістю професійних умінь з означеного курсу, рівень його навчальних досягнень оцінюється незадовільно за національною шкалою та шкалою ECTS 1 – 34 F з обов’язковим повторним курсом.
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