· Дії населення у випадку терористичного акту
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У громадському транспорті (автобусі, тролейбусі, трамваї, маршрутному таксі) рекомендується:

· негайно вийти з салону транспорту через вхідні (вихідні) двері; у разі неможливості відкрити двері, необхідно залишити салон через аварійні виходи;
· під час евакуації з транспорту зберігати спокій, надавати допомогу іншим пасажирам;
· зателефонувати до правоохоронних органів за номером 102, вказавши місце (адресу, район) надзвичайної ситуації (події);
· після виходу з епіцентру події залишатися у безпечному місці для отримання домедичної та екстреної медичної допомоги (у разі необхідності), а також для надання інформації працівникам правоохоронних органів щодо надзвичайної ситуації;
· по можливості надати допомогу постраждалим.
На авіаційному транспорті рекомендується:

· виконувати всі вказівки командира корабля та екіпажу; 
· не вставати з крісла до повної зупинки літака;
· зняти з себе ювелірні прикраси, годинник, гострі предмети та нахилитися в кріслі вперед, обхопивши голову обома руками;
· після зупинки літака негайно вийти з нього через аварійні люки та надувні трапи, дотримуючись черги та виконуючи вказівки екіпажу;

· відійти подалі від літака, лягти на землю, прикривши голову руками, щоб не постраждати у разі вибуху;
· зателефонувати до правоохоронних органів за номером 102, вказавши місце (адресу, район) надзвичайної ситуації (події);
· залишатися у безпечному місці для отримання домедичної та екстреної медичної допомоги (у разі необхідності), а також для надання інформації працівникам правоохоронних органів;

· по можливості надати допомогу постраждалим.
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На залізничному транспорті рекомендується:
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· зберігати спокій під час екстреної евакуації з вагона; з собою брати тільки необхідні речі (документи, гроші, одяг), великі речі залишити у вагоні, тому що вони можуть призвести до затримки здійснення евакуації;
· по можливості надати допомогу іншим пасажирам;
· під час поштовхів (ударів) доцільно триматися за виступи полиць та інші нерухомі частини вагона або згрупуватися, прикривши голову руками, щоб уникнути травм;
· у разі перекидання потягу – міцно триматися руками, ногами упертися у верхню полицю, стіну тощо, закривши очі, щоб в них не потрапили уламки скла; дитину притиснути до себе обличчям, прикриваючи її голову своїми руками;
· після зупинки  потягу – вибиратися тільки через вікна, опустивши фрамуги або, вибивши будь-яким способом скло, попередньо очистивши рами від його уламків; по можливості дітей і постраждалих виносити на руках;
· бути уважними та обережними, щоб не потрапити під зустрічний потяг;
· зателефонувати до правоохоронних органів за номером 102, вказавши місце (станцію або ділянку між залізничними станціями) надзвичайної ситуації (події);

· по можливості надати допомогу постраждалим.
Якщо Вас захопило натовпом, рекомендується:

· здійснити спробу вибратися, у разі неможливості – рухатися разом із натовпом;
· дотримуватися загальної швидкості руху, не штовхатися, не тиснути на людей, які йдуть попереду;
· стримувати поштовхи неспокійних людей ззаду й збоку, по можливості пропустити їх уперед себе;
· зняти з себе, по можливості, довгий, занадто вільний, з металевими деталями одяг, а також усе, що може стиснути шию (шнурівку куртки, краватку, шарф, медальйон на шнурку, коштовності, біжутерію);
· зігнути руки у ліктях, кулаки спрямувати вгору або зчепити долоні в замок перед грудьми – так Ви зможете захистити грудну клітину;
· спробувати вибратися з натовпу разом із людьми, які ведуть себе спокійно (вишикуватися клином, в середині якого розмістити дітей і жінок; розсуваючи натовп, рухатися з нього);
· не намагатися чинити опір стихійному руху , ні в якому разі не хапатися 
за стіни, ліхтарні стовпи, дерева тощо;
· триматися подалі від скляних вітрин, огорож, турнікетів, сцен;
· притиснути до тіла особисті речі (парасольку, сумку тощо);
· не нахилятися та не піднімати речі, які впали;
· міцно триматися на ногах, щоб не впасти;
· у разі падіння – захистити голову руками, а живіт – зігнувши й підтягнувши ноги до тулуба; спробувати швидко впертися руками та однією ногою в землю й різко піднятися по ходу руху людей; якщо не вийде встати відразу – не панікувати, повторити свої спроби декілька разів;
· якщо з Вами дитина, необхідно посадити її на плечі та просуватися далі у безпечне місце. 
