Доволі часто виникають ситуації, коли пожежа спалахує у транспортних засобах. Іноді об’єктом пожежі може стати громадський транспорт, і тоді діяти правильно має ціла група людей – пасажири, водій, перехожі.
          Щоб уникнути небезпечних ситуацій, варто дотримуватись правильної поведінки у громадському транспорті.

Що робити, якщо виникло загоряння автобуса, тролейбуса або маршрутки:

          . не панікуйте, негайно повідомте про пожежу водію, не забудьте, що його увага зосереджена головним чином на дорозі;
          . по телефону або через водіїв машин, котрі проїжджають повз вас, повідомте про пожежу в аварійно-рятувальну службу за номером 101;
          . спробуйте відчинити двері кнопкою аварійного  відкривання дверей;
          . якщо це не вдається, а салон наповнюється димом, відкрийте вікна як аварійні виходи за інструкцією (наприклад, за допомогою молоточка, спеціального вбудованого шнура);
          . при заблокуванні дверей використовуйте для евакуації аварійні люки в даху, вікна, за необхідності вибийте обома ногами (або твердим предметом) скло;
           . Спробуйте самотужки загасити вогонь за допомогою вогнегасника, що знаходиться в салоні або у водія (будьте обережні, у тролейбусах металеві деталі можуть опинитися під напругою в результаті обгорання захисної ізоляції електричних проводів), по можливості використовуйте для гасіння пожежі підручні засоби;
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Державна служба України з                      надзвичайних ситуацій
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Навчально – методичний центр цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Запорізької області
ПАМЯТКА НАСЕЛЕННЮ

ДІЇ ПІД ЧАС ПОЖЕЖІ У МІСЬКОМУ ГРОМАДСЬКОМУ ТРАНСПОРТІ
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          . у будь - якому транспорті є матеріали, що виділяють при горінні отруйні гази (достатньо декількох вдихів, щоб знепритомніти), тому залишайте салон швидко, закриваючи рот і ніс хусткою або рукавом;

          . допоможіть тим, хто  залишився в зоні вогню, в першу чергу дітям, людям похилого віку і тим, хто не може сам про себе подбати;
. вибравшись із салону,відійдіть подалі, тому що може вибухнути пальне або статися замикання високовольтної електричної мережі;
. якщо ви вдало, без серйозних травм, залишили салон, то треба всіма способами боротися з психологічною травмою, яку обов’язково отримують усі, хто пережив пожежу в громадському транспорті (прийняти заспокійливі ліки, з’їсти щось смачненьке, зателефонувати рідним, відвідати психотерапевта тощо).
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Дії при пожежі в вагоні метро:
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          . Відчувши запах диму, негайно повідомте машиніста про пожежу по переговорному пристрою і виконуйте всі його вказівки. Намагайтеся не допустити виникнення паніки у вагоні, заспокойте людей, візьміть дітей за руки. При сильному задимленні закрийте очі і дихайте через вологий носовичок.
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          . Залишайтеся на місцях, поки поїзд рухається в тунелі. Після прибуття на станцію і відкриття дверей пропустіть вперед дітей та людей похилого віку, потім вийдіть самі, зберігаючи спокій і витримку. Перевірте, чи не залишився хто-небудь у вагоні, допоможіть цим людям покинути його. Відразу ж повідомте про пожежу черговому по станції та ескалатору. Надайте допомогу працівникам метро, використовуючи для гасіння
 вогнегасники та інші протипожежні засоби, наявні на станції;
.      Як що під час руху у вагоні виникло займання, намагайтеся загасити його, використовуючи вогнегасники, які знаходяться на початку та вкінці вагона або підручні засоби. Якщо це можливо, перейдіть в незайняту вогнем частину вагону (краще вперед) і стримуйте поширення пожежі, збиваючи полум'я одягом або заливаючи його будь-якими негорючими рідинами (водою, молоком тощо). Ні в якому разі не намагайтеся зупинити поїзд у тунелі аварійним стоп-краном – це ускладнить гасіння пожежі і вашу евакуацію.
          . При зупинці поїзда у тунелі не намагайтеся покинути його без команди машиніста, не торкайтеся до металевого корпусу вагона і дверей до відключення високої напруги по всій ділянці. Після дозволу на вихід відкрийте двері або вибийте ногами скло, вийдіть з вагона і рухайтеся вперед по ходу поїзду до станції. Йдіть вздовж полотна між рейками в колону, не торкаючись до струмоведучих шин (збоку від рейок), щоб уникнути ураження електричним струмом при включенні напруги.
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          . Будьте особливо уважні при виході з тунелю біля станції, в місцях перетину шляхів, на стрілках, тому, що можлива поява зустрічного поїзда. Якщо покинутий вами поїзд зрушив з місця і наганяє вас, притисніться до ніші стіни тунелю. 
