Додаток 2
Організація та порядок дистанційного проведення підсумкової атестації здобувачів вищої освіти зі спеціальності 014 Середня освіта (Математика)
з використанням інформаційно-комунікаційних технологій в Бердянському державному педагогічному університеті під час дії воєнного стану

Розклад проведення підсумкової атестації здобувачів вищої освіти зі спеціальності 014 Середня освіта (Математика) у Бердянському державному педагогічному університеті в 2021-2022 навчальному році під час дії воєнного стану:
18 червня 2022 року – група 4 маз;
25 червня 2022 року – група 4 ма.
Початок екзаменів о 9:00.
[bookmark: _GoBack]Режим проведення. Підсумкова атестація проводиться дистанційно в синхронному режимі (режимі онлайн) у форматі відеоконференцій на платформі Zoom із обов'язковою відеофіксацією (повним записом), автентифікацією здобувачів вищої освіти. Запрошення здобувачів вищої освіти на відеоконференцію здійснюється засобами телекомунікаційного зв'язку (через усі доступні засоби, які використовувались впродовж дистанційного навчання – особисті електронні поштові скриньки, мессенджери Вайбер, Телеграм). Відповідні інформаційні матеріали розміщуються на освітній платформі Moodle. 
Процедура проведення. Підсумкова атестація під час дії воєнного стану розпочинається із підключення здобувачів вищої освіти, які її проходять, та  членів екзаменаційної комісії до відеоконференції та увімкнення її відеофіксації (запису). 
Підсумкова атестація під час дії воєнного стану проводиться після автентифікації здобувачів вищої освіти, що передбачає: 
– встановлення аудіо та візуального контакту зі здобувачами вищої освіти на вибраній платформі відеоконференцій за допомогою логіна (ідентифікатора) і пароля; 
– демонстрацію студентського квитка у тому числі Е-студентського квитка або документа, що посвідчує особу (паспорт громадянина України у формі книжечки або картки, паспорт громадянину України  для виїзду за кордон у тому числі Е-паспорт і е-паспорт для виїзду за кордон); 
1. члени комісії фіксують факт присутності здобувача вищої освіти та відповідність і дійсність представленого ним документа. 
У разі повітряної тривоги або інших форс-мажорних обставин під час проведення підсумкової атестації хоча б у одного із членів екзаменаційної комісії або у більшості (50%+1особа) здобувачів вищої освіти, проведення підсумкової атестації призупиняється й продовжується одразу після стабілізації безпекової ситуації. Якщо небезпечна ситуація виникла під час проведення підсумкової атестації  у одного або декількох здобувачів вищої освіти (не більше 50% від присутніх), вони мають право призупинити складання підсумкової атестації й продовжити одразу після стабілізації безпекової ситуації або скласти її в інших час, узгоджений з екзаменаційною комісією, але не пізніше 30.06.2022. При цьому складання підсумкової атестації для інших здобувачів вищої освіти, які мають стабільну безпекову ситуацію, продовжується. 
При синхронному режимі, з метою попередження ризиків технічних збоїв під час складання здобувачами вищої освіти підсумкової атестації застосовується індивідуальний підхід, що передбачає можливість повторного підключення. Для здобувачів вищої освіти, які не мають технічних засобів або постійного підключення до мережі Інтернет, або які не змогли доєднатися до підсумкової атестації за розкладом через форс-мажорні обставини надається можливість проведення підсумкової атестації в інший спосіб та/або час, але не пізніше 30.06.2022.
Форма та процедурні особливості проведення підсумкової атестації. Випусковою кафедрою математики та методики навчання математики визначено та вченою радою факультету фізико-математичної, комп’ютерної та технологічної освіти Бердянського державного педагогічного університету затверджено проведення підсумкової атестації в усній формі.
У встановлений розкладом час початку екзамену секретар/голова екзаменаційної комісії розпочинає відеоконференцію, долучає до неї членів екзаменаційної комісії та здобувачів, допущених до екзамену. Членами комісії здійснюється автентифікація здобувачів, яких секретар інформує про правила проведення екзамену та часові обмеження. 
Здобувач вищої освіти готує відповідь на питання екзаменаційного білету і в режимі відеоконференції відповідає на питання екзаменаційного білету та додаткові запитання членів екзаменаційної комісії. 
Члени екзаменаційної комісії оцінюють відповіді здобувачів вищої освіти. 
Зміст і структура завдань. Екзаменаційний білет містить 3 компетентнісно зорієнтованих питання: 
· теоретичне питання з методики навчання математики; 
· практичну задачу з математики; 
· практичне завдання з методики навчання математики (методичну задачу). 
Формат подання відповідей. На перше, теоретичне, та третє, практичне питання, здобувач відповідає усно. До другого питання надсилає кінцеву відповідь, користуючись чатом платформи Zoom і усно відповідає на запитання членів комісії в разі їх виникнення.
Оцінювання відповідей. Підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою формується на основі індивідуальних оцінок усіх членів екзаменаційної комісії. Критерії оцінювання наведені в додатку 1 до програми підсумкової атестації. 
Голова екзаменаційної комісії оголошує результати екзамену та вносить їх у протокол засідання екзаменаційної комісії.
